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A munkához való jogot al
kotmányunk biztosítja a nem-> 
isetgazdaság tervszerű megszer
vezésével és fejlesztésével. A 
munkához való jog biztosításá
val egyidejűleg azonban feltét
lenül gondoskodni kell, arról, 
hogy a munkakörülmények 
megfeleljenek mindazoknak a 
követelményeknek, amelyek elő
segítik a termelés és a munka 
termelékenységének állandó 
emelkedését Ez pedig a mun
kavédelem alapos megszervezé
sével érhető el.

A munkavédelem a polgári
földesúri rendszerekben telje-> 
sen ismeretlen fogalom volt 
Éppen ezért az Országos Szak
szervezeti Tanács Központi Bi
zottságának V. plenáris, ülése 
örömmel üdvözölte és teljes 
egészében magáévá tette Ljnba 
Chisincvschi. az OSzT alelnöki
nek a munka védelméről szóló

. . Az üzemekből és gyárakból, valamint az irodákból naponta je
lentések számolnak be arról, hogy azok a lelkes munkavállalások, 
amelyek az Októberi Nagy Szocialista Forradalom tiszteletére 
megindított szocialista munkáversenyek keretében történtek, jelen
tős eredményeket és sikereket hoznak a termelés és a munka ter- 
melékenydégének növeléséért folytatott harcban. Nap, mint nap nö
vekedik azoknak az üzemeknek és gyáraknak a száma, amelyeknek 
dolgozói befejezték már első Állami Tövünk előirányzatait és 
1950-re dolgoznák.

A zsilvölgyi szénbányákban, ahol a szocialista munkaversenyek 
helyes megszervezésével már eddig is igen szép eredményeket ér
iek el, újabb és újabb csoportok kezdik meg a munkái az 1950. év
re. Az augusztus 23-a tiszteletére megindult szocialista munkaver
senyek keretében jelentős eredményt értek el a lupényi bányában 
dolgozó Vlad Samuila és Kecsedi -János bányászok csoportjai. Ez a 
két bányászcsoport Pap Lajos élbányász példáját követve, a munka 
jobb és észszerűbb megszervezésével befejezte az 191/9. évre elő
irányzott termelési tervet és augusztus 18-óta már 1950-re termel.

A folyami hajózás egységei ts a szocialista munkaversenyek

keretében nap, mint nap jelentős eredményeket érnek el. így töb
bek között, a ,Decebál“ uszály szeptember 1-én teljesítette az elő
irányzóit száUitási tervet és} azóta már 1950-re dolgozik. A Tur- 
nu-Severini és Moldova közötti útszakaszon átlagban 22,809.500 
tonna áruszállítást bonyolított le. Hozzá kell tenni, hogy az uszály 
csak április 1-én kezdte meg a szállítást, amikor a Dunán a folya
mi hajózás lehetővé vált az időjárási viszonyok következtében. A 
fenti útszakasz a Duna legnehezebben hajózható útszakasza. Az 
uszály személyzete a munka helyes megszervezésével kiküszöbölte a 
holtidőt és igy 5 hónap alatt teljesíteni tudta az előirányzatot.

A fővárosi ,fRepublica"-üzem dolgozói az Állami Terv első két 
negyedévében nyersanyagban összesen 70 millió lej megtakarítást 
értek tel. Erőfeszítéseik eredményeképpen megnövekedett az üzem 
igazgatói átapja és igy lehetővévált, hogy a munkában kitűnt mun
kásoknak 5 millió 100 ezer lej jutáimat osszanak ki. Az üzem dol
gozói most még nagyobb lelkesedéssel és erőfeszítéssel dolgoznák, 
hogy tovább vigyék az Állami Terv teljesítéséért és túlszárnyalá
sáért folytatott harcot. .. .
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jelentését Az OSzT határozata 
hangsúlyozza, hogy «a szocia
lizmus építése előtérbe helyezi 
a munka védelmének kérdését 
az emberről való gondoskodás 
kérdését, az ember védelmét a 
balesetekkel és ipari betegsé
gekkel szembén, valamint a fi
zikai munka megkönnyítését a 
nehéz és veszélyes munkamene- 
tek gépesítésével". Kormá
nyunk, a munkásosztály élhar
cos pártjának a munkavédelem 
alapos megszervezésével kap
csolatos irányvonalát követve, 
törvénybe foglalta az OSzT ha
tározatának erre vonatkozó ré
szét és kiadja a munkavédelem
ről szóló rendelettörvényt.

A rendelettörvénynek megfe
lelően, nemrégiben megalakult 
a munka- és népjólétügyi mi
nisztérium mellett a Munkavé
delmi Bizottság, amelynek fel
adata, hogy az összes tevékeny
ségi ágakban irányítsa és össz
hangba hozza a munkavédelem
ről szóló rendolettörvény intéz
kedéseit. A Munkavédelmi Bi
zottság mellett pedig az OSzT 
által megválasztott szakszerve-' 
zeii tagokból álló ellenőrző tes
tület működik, amelynek tag
jai előzőleg különleges tanfo
lyamokon megfelelő kiképzés
ben részesülnek. A munkavé
delmi műszaki ellenőrök a ter
melésből kiemelt dolgozók, akik 
teljesen tisztában vannak a kü
lönböző munkahelyek, gépek és 
szerszámok védelmi (berendezé
seivel és igy a helyszínen tud
ják ellenőrizni a munkavédelmi 
szabályok betartását.

A tőkés rendszerben nem 
tesznek különbséget ember és a 
gép között, hanem ' az egyike 
éppen úgy kihasználják, mint 
a másikak A munkavédelmi 
berendezések teljesen hiányoz
nak a kapitalista államok üze
meiben és évenként ezer és ezer 
munkás baleset fordul elő. A 
munkaképtelenné vált dolgo-ó’c 
pedig minden kereseti lehető, 
ség nélkül, rokkantsági nyugdíj 
hiányában az utcára kerülnek. 
Élénken él még emlékczetiink- 
ben a Bratianuék tulajdonát 
képe-'!» zernesti cellnlozegyár- 
ban 1939'bcn történt óriási -oh- 
banás, amelynek 9.1 munkás 
esett áldozatául, vagy a Bujolti 
konszern fnl.ijdon.lt képező T.ti- 
pény-műveknéi 1910 b-n 1i>r<é’'t 
robbanás, amely alkalommal 50 
munkás életét veszteit*. A pol
gári földesúri kormányoknak 
eszük ágában sem volt munka
védelmi intézkedéseket fogan a*

Efasry Polliit, as Angol Kőmmnnisűa Párt főtitkára hangsnljroistai'>

LONDON. —(Agerpres.), 
Harry Pollitt, az Angol Kom
munista Párt főtitkára Glasé 
gowban beszédét mondott- cs 
többek között esteket mondotta:

—- Angliában küszöbön áll a 
hatalmas támadás a dolgozók 
életszínvonalának lesüllyeszt él - 
sére. Ez rejik a hazug és rossz
akaratú szólamok mögött, ame* 
lyekkel meg akarják téveszteni 
az angol munkásokat.

Beszéde további során hang
súlyozta, hogy Bevin Ó3 Cripps 
nem azért utaztak Washington
ba, hogy ott megvédjék Anglia 
érdekeit, hanem azért, hogy 
Angliát politikai, gazdasági és 
katonai szempontból kiszolgál* 
lássák az Egyesült Államoknak.

Az angol szakssfervezetek sze
repéről beszélve Pollitt hangsú
lyozta, hogy, a szakszervezetek 
tagjainak a feladata, hogy meg
hiúsítsák Attlee ■ és Churchill 
terveit, amelyek a gazdasági 
válsághoz, a munkanélküliség- ’ 
hez és a háborúhoz vezetnek. 
Különösen harcolnia kell az an
golfont leértékelése és az Ang
lia leigázására irányuló politika 
ellen. Követniük kell, a barát
sági és kereskedelmi kapcsola
tok elmélyítését a Szovjetunió
val.

tositani, mert legfőbb érdekük 
a minél nagyobb haszon volt.

A tőkés államok nyomorúsá
gos munkaviszonyai százezréről 
szedik áldoznia lkat. Az Egye
sült Államokban különféle be
tegségek és balesetek következz- 
télien, évente 259 ezer ember vá
lik rokknntl-n. Egy nemrégiben 
készüli statisztika adatni sze
rint Franciaország szénbányái
ban alig két hónap alntt 61 ha
láleset és 12 ezer sebesülés tör
tént, 500 ember pedig egész éle
tére rokkanttá vált

Egészen más a helyzet a 
Szovjetunióban ahol már a szó* 
cinlista társadalmi rendet meg- 
ferem*ntték és ma már a kom
munizmus építéséért hnrcolnnk, 
valamint a, népi demokratikus 
n11.imokb.in. amelyek a szocia
lizmust építik.

Országunkban « munkavédel
met lóval kécőbk vezették bft.

Végül a főtitkár kifejtette, 
hogy Angliának a Szovjetunió
val és a világ . .haladószellemű 

^népeivel szemben jelenleg gya
korolt háborús politikáját meg 
kell változtatni, mert csak a 
Szcmjetumióval váló' bardți po-: 
litika állíthatja helyre' Anglia 
nemzeti függetlenségét. .

ÚJABB HATÁRSÉRTÉST 
KÖVETTEK EL A GÖRÖG 
MONARCHO-FASISZTÁK

TIRANA. — (Agerpres.) Az 
albán távirati iroda jelentése 
szerint a görög monarcho.fa- 
siszták szeptember 1-én és 2-án 
újgbb négy kihívó határsértést 
követtek el. így a moriarcho- 
fasfezták Laszkovi, Kornej, Bi- 
lisZti és Jergu környékén kö
vettek el határsértéseket.

LETETTE A FOGADAL
MAT AZ UJ MAGYAR 
KORMÁNY

BUDAPEST. — • (Agerpres.)1 
A magyar kormány szeptember 
2-án minisztertanácsot tartott, 
melyen elhatározták, hogy a 
Magyar Népköztársaság új al
kotmányának érvénybelépése 
következtében a kormány be
nyújtja lemondását. Dobi fttst- 
ván miniszterelnök Ksjefptember 

mint a többi országokban. A 
mult rendszereinek kormányai 
ezt azzal indokolták, hogy Ro
mániában balesetbiztosításra 
kevésbbó van szükség, mint 
másutt, mert a lakosság túl- 
nyomórészo mezőgazdasággal 
foglalkozik. Ezért, népi demo
kratikus rendszerünk, a mun
kásosztály élharcos pártjának 
irányításával és vezetésével, nz 
államosítás forradalmi műve 
után láthatott csők hozzá a 
munkavédelem megszervezésé’ 
hez. Ma már — amint Stoica 
Gheorghe. nz OSzT titkára cik
kében írja: ^nagymértékben 
megjavult a vállalatok htglé- 
nája. mindenütt jó világítás és 
megfelelő szellőztetést vezettek 
bo. Az üzemeket védőberendezé
sekkel szerelték fel és a fizikai 
munka megkönnyítésére a gé- 
pihcrcndczésck egész sorát sze
relték fel. Ugyanakkor, tudo

3-án benyújtotta a köztársasági 
elnöki- tanácsnak a kormány le- 

x mondását Az elnöki tanács 
szeptember 5-i ülésén kinevezte 
az új magyar kormányt, mely
fék összetételében nem, , történt 
semmi változás. .

• Ugyancsak szeptember 5-én 
az új kormány tagjai Szakosíts 
Árpád, a Magyar Népköztársa- ■ 
ság Elnöki Tanácsának elnöke 
előtt letették a hivatalos foga
dalmat.

ISMÉT CSÖKKENTETTÉK 
A TEJADAGOT 
ANGLIÁBAN

LONDON. — (Agerpres.) Az 
angol közellátási minisztérium 
bejelentette, hogy vasárnaptól 
kezdve ismét csökkentik Anglia, 
ban a tejadagokat.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 
NÉPE TILTAKOZIK A 
PAUL ROBESON ELLENI 
LJNCSELÉSI KÍSÉRLET 

. MIATT
„ NEWYORK. — (Agerpres.)' 

Az Amerikai Állampolgárok Bi
zottsága a legerélyesebben til- , 
takozik a Peekskill-i véres inci
densek miatt, ahol mint isme
retes fasiszta huligán bandák 
véres verekedést provokáltak cs

mányos kutatásokat végeztek a 
munkaviszonyok megjavítása 
érdekében".

Hazánkban a munkavédelmi 
Intézkedések szigorú betartása 
a lehető legkisebbre csökkenti 
majd nz itt-ott még előforduló 
balesetek számát. A munkavé
delem megszervezésében jelen
tős lépést érünk cl. ha kö
vetjük Lne-a László, n RMP 
Központi Vezetősége titkárá
nak értékes tanácsát, ..tel
jes érvényesülési lehetősé
gei kell biztosítani az egyéni 
kezdeményezésnek és fel kell 
használni azoknt az öllclckrf. 
amelyeket maguk a munkások 
sugalmaznak a munkai iszo
nyok megjavítására- Sokhelyütt 
lehetőség mutatkozik- arra, hogv 
egyszerű, jelentéktelen * kiillsé- 
geket Igénylő Intézkedésekkel, 
szervezéssel és észazcrűsítAmk» 
kel jelentóc eredményeket ér 

meg akarták lincselni Paul Ro
beson világhírű néger, énekest, 

'■a bátor amerikai'demokrata har
cost.

Az Amerikai Állampolgárok 
Bizottságának tiltakozó gyűlé
sén Paul Robeson, valamint 
Benjamin Davis Newyork vá
ros. tanácsosa is felszólaltak. A 
felszólalók á legerélyesebben til
takoztak a Peekskill-i .huligán 
támadás ellen. ■ Paul Robeson 
kijelentette, hogy még nagyobb 
határozottsággal folytatja a fa- 
sizmus elleni harcot, Beszédében 
rámutatott arra, hogy a rend
őrség, ahelyett, hogy a Peeks
kill-i népgyulésen résztvevő bé
kés amerikai polgárokat védel
mezte volna — résztvett a huli
gán bandák aljas támadásában.

deficittel 'zárult 
IZRAEL KERESKEDEL. 
MI MÉRLEGE \

TEL-AVIV. — (Agerpres.) 
Izrael állam külkereskedelmi 
hivatalának közleménye szerint 
Izrael államnak augusztus 20-án 
lejárt 11 hónapos külkereske
delmi mérlege 45 millió font 
hiánnyal zárult

jünk el a munka biztonsága és 
a munkahlglénia terén".

A munkavédelem megszervez 
zése újabb lépés a szocializmus 
építésében. Minden dolgozónak 
feladata és erkölcsi kötelessége, 
hogy támogassa munkájában a 
pártszervezeteket, a szakszerve
zeteket és a munkavédelmi szak
felügyelőket. A munkavédelem 
döntő tényező a dolgozók mun
ka- és életviszonyainak megja
vításának. a termelés ás a mun
ka termelékenységének növelé
sében mert bn kedvező munka
körülményeket biztosítunk a 
dolgozó tömegeknek, biztos győ
zelemre visszük azt a harcot, 
amely első Állami Tervünk tel
jesítéséért és túlszárnyalásáért 
folyik hazánkban és amely vég
eredményében a városi és fain
ai kétkézl é« arclleml mnnk.ísnk 
jobb ás boldogabb életet je
lenti. gy. d.

fnl.ijdon.lt


November 7. íissteletére

politikai 
tudományos 
kulturális

Országunk hatalmas 
átalakulása és gyors 
elképzelhetetlen lenne „__
Szovjetunió baráti támogatása, 
sokoldalú, az élet minden terü
letére kiterjedő tapasztalatának 
felhasználása nélkül. A Szov
jetunió segítségével alakítjuk 
át s fejlesztjük ki iparunkat és 
mezőgazdaságunkat s ezzel 
párhuzamosan művelődésünket 

is. Éppen ezért, a Szovjetunió
val való minél szorosabb barát
ság kiépítése, a szovjet munka
módszerek s művelődés elméle
ti és gyakorlati elsajátítása a 
a szocializmus felé haladó Nép
köztársaságunknak létérdeke. 
Ez a tény teszi elsőrendű fon
tosságúvá az ARLUS munká
ját.
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A fényszórók közt, kezek viharában, 
Most úgy Látszik, liogy elrepül a tér. 
Millió a szárnya: tenyerek és kendők. 
Kezek: barna, fekete és fehér.
Ha fölszállnának, mint szabad galambok, 
Elfednék fönt a csillagos eget,
Erős énekünk növekedve szálljon, 
Vihar legyen a hat földrész felett.

clsajátítását. A sármási „Milyen 
a szovjet munkás élete" című ki
állítás a szovjet munkásság 
kulturális életét mutatja be.

MINDEZEK 
azonban az ARLUS munkájá
nak csak egyrészét képezik. Fel
adatai közé tartozik a Szovjet
unió eredményeit ismertető 
könyvek, brosúrák és folyóira
tok • terjesztésű és népszerűsíté
se, olvasókörök szervezése, ká
deriskolák létesítésé. Rövidesen 
megindul az orosz nyelvtanfo
lyam is. Számtalan kérés érke
zett a kolozsvári ARLÜS-hoz 
ilyen irányban munkásoktól,, 
katonáktól és értelmiségiektől, 
s ez egyik bizonyítéka annak, i 
hogy Népköztársaságunk dől* : 
gozóinak köreben a Szovjetunió 
nagy népszerűségnek örvend. | 

Nagy programja van az AR- | 
vonatkozó- : 

lag is, s ennek egyik része no- ■ 
vember 7. előkészítése. Fokozó- J 
dó lendülettel folytatja poli ti- ( 
kai, tudományos és kultúrális | 
munkásságát minden téren. A ■ 
„művész szobában" a tanév | 
megnyitásával kapcsolatos új i 
vitrinek anyagát állítják össze i 
szemléltető képpé. .

A megindított szervezési moz- • 
galom bebizonyította, hogy Ko- » 
lozsvár lakói örömmel állanak z 
be az ARLUS tagjai sorába, 4 
egyre nagyobb számban s köz- ț 
kedveltségnek örvend mindkét J 
lapja, a „Veac Nou" és az „Uj 1 
Század"., Egyúttal azt is .bizo- 5 
nyitja ez a tény, hogy a dolgo- i 
zók tisztában .vaunak a Szó v- t 

Vízmű- jetunió fáltal nyújtott hatalmas 2 
segítség értékével. i

AZ ELŐADÁSOK 
az aktuális kérdéseket ölelték 
fel, főként a béke megvédésére 
irányuló küzdelmet s a babonák 
elleni harcot Emellett termé
szetesen szakkérdéseket is dol
goztak fel, falvakon pedig föld
művelési kérdésekkel is foglal
koztak. Nagy súlyt fektettek az 
előadások minőségére is. A 
szervezési és művészi munka 
tökéletesítése kollektív munká
val vált lehetségessé.

A kolozsvári ARLUS rende
zésében augusztus hónap fo
lyamán mozgósító hatású elő
adást tartottak a Szovjetunió? 
bán tanuló ifjak tanulmányar 
ikról, s általában a Szovjet- 
uinóban tapasztaltakról. Au
gusztus 23-án. a kolozsvári ide
iglenes bizottsággal karöltve s 
a szakszervezetek, egyes intéz- __ _ __
mények és üzemek kultureso- LUSmak a jövőre 

LUS is hatalmas fejlődést jnir portjai ségítségével nagy nép-
■ — ünnepélyt rendezett a sétatéren

s ezzel nagymértékben hozzá
járult felszabadulásunk évfor
dulójának méltó megünneplésé
hez. '

AZ ELMÚLT HÓNAP 
folyamán az új szemléltető 
anyag kibocsátásában is felül
múlták a tervet. Nyolc új vit
rin készítése volt tervbe véve 
szovjet dokumentációs anyag
gal s ehelyett az ARLUS 27-el 
bővítette ki a meglevő vitrinek 
számát.. Ebben a munkában az 
egyes fiókok és körök is kivet
ték részüket. Különösen kitűn
tek az augusztus 23. tiszteleté
re készített vitrineikkel a CFR 
az „Előre" sörgyár, a, 
vek, Villamosművek és sok más i 
üzem és intézmény. A munkás
ság és parasztság szövetségé- 

'' l tétele

arányú 
fejlődése 
a nagy

EGYRE GYORSULÓ 
fejlődésünkhöz mérten, megala
kulásának első évétől az AR-

tat, minden szempontból. Ren
dezvényei nemcsak mennyiségi
leg gyarapodtak, de minőségileg 
is tökéletesebbé váltak; egyre, 
több könyvet és folyóiratot ad 
ki és népszerűsít, előadások ez
reit tartja, s munkájába egyre 
nagyobb arányban vonja- be a 
munkásságot is. Az ARLUS 
tagjainak száma ma már meg
haladja Ja 3.600.000,01; üzemek-, 
ben, intézményeknél, iskoláknál > 
— mindenütt vannak é9 állan
dóan alakulnak ARLUS cso
portok.

JKOLOZS VÁRON
az ARLUS fiókja mellett 11 
alszervezet működik s a megyé
ben minden járás székhelyén 
yan ARLUS-fiók.
. Nagy fontosságának tudatá
ban s munkájának tökéletesítő- 
sa céljából a kolozsvári AR
LUS versenyre hívta ki a ma- 

. rosvásárhelyi fiókot Ezzel- 
együtt munkaverseny indult az 
egyes kolozsvári fiókok között 
is. A verseny eredményeképpen

—— - — —---------- — — —— V   • , _ - - •

ennek szánta kétszeresét, 443 szolgálatába állnak az ARLUS 
előadást rendeztek augusztus, kiállításai is. Példaképpen em- - 
hónap folyamán. Az előadások üthető meg a kendilónái első 
közül a helyi szakszervezetek kollektív gazdaságban rende-" 
kultúrcsoportjai segítségével zett „Micsurin" kiállítás, mely : 
180 művészi műsorral volt egy
bekötve. Tanulmányi körök 
dolgozzák fel az előadások' 
anyagát s ezekbe egyre na
gyobb számban sikerül bevon
ni a munkásokat

(0. L.)

nek minél - szorosabbá 
céljából a kolozsvári gyárak 
és üzemek munkásai L 
vitrint ajándékoztak a falvak 
dolgozóinak.

_ __  ___________________„_ A falvak gazdasági és kultu- . . - „ . ■ __ ____  
a tervbevett 250 előadás helyett ralist . színvonalának emelése . a kolozsvári Uj Idők-mózgó. A

számos

Ne olyan, mely fut csordaként vetésen, 
Ne olyan, mi termésre hoz jeget, 
Olyan legyen, milyen jön márciusban 
A hó fölé, felhőt hajtő s meleg. 
Amely a fákat élni megtanítja. 
Köröttük és rajtuk szorgoskodik 
És van gondja minden esonttáfagyottra,
Tornyos fától a törpe füvekig.

Barátaim, a fiatalok élnek
. Börtönben is és pincebolt alatt,
Hozzájuk szóljon, szél legyen ez ének. 
Mely torkunkból itt forrón főiszakad.
Legyen vihar, hat nagy földrészt elöntsön 
S ki már ifjan a halálra figyel, 
Hossz sorsában a dalunkat meghallja, 
Minket lásson süppedt szemeivel.

Mert ahol van, bár ágyúk égre néznek 
S vadászgépekkel tömöttek terek, 
A gépek között átzúdul az ének, 
Rázza őket, mint vén falevelek 
A zsarnokságok foszladoznak széjjel. 
Mint viharűzött felhődarabok, 
Hatalmas csillag -közeleg a földhöz, 
Életet ád és vörösen ragyog.

DARAZS ENDRE

Csajkovszkij
cimü filmet pergette nemrégen

Mestíchfilm készítette efzt a re-
- mek szovjet filmet Csájkovszkij 

születésének századik fordulója' 
alkalmából ' 1940-ben. Játszva

- megismerheti e filmből minden
ki a nagy orosz zeneszerzőnek

orosz táj megjelenik a vásznon, 
szól Csajkovszkij muzsikája és 
érezzük mennyire összeforrott 

ez a muzsika „a környezettel, mely-

)

a micsurini elmélet magyará
zatát adja, szemléltető módon, 
román és magyar nyelvű' ma
gyarázó .szöveggel,1 s "ezzel is . ___ _______ ___
támogatja a Szovjetunió mező- megihlette akkor, mikor remek-.

Látjuk a mester szülőfaluját, 
azt a tájat és környezetet, mely '

gazdaságában elért eredmények- müveit alkotta. Mialatt á festői

TANULNI
Az ős^i este csülagvi- 

lágitásos sötétségébe fe
hér fénnyel világítanak , 
a ludast MNSz helysé
gének kivilágított abla
kai. Enekhangok szű
rődnek ki az utcára.

— Dalárdánk tanul 
be új énekszámokat — 
mondja valaki az ajtó
ban.

A bolthelyiségből át
alakított szervezeti te
remben szép számmal 
gyűltek össze a jóhangú 
nők és férfiak. Szarvas 
Dénes, a helybeli iskola 
titkára vezeti az ének
próbát és a jelenlevők 
között ott találjuk az is- . 
kóla igazgatóját, tanító- ' 
nőit is.

Szorgalmasan, kedv- | 
Vél folyik a tanulás. Va- . 
Laki a dalárda nőtagjai 
közül férjhezmegy, an- ' 
nak az esküvőjére szán
ták kedves meglepetés
nek a sok boldogságot 
kívánó énekszámot.

Az új ének már^ egé
szen jól megy. A basszus 
ií tudja, hol és mikor 
kell belevágni « az alt 
sem téveszti el a szöve
get. A dalárdisták meg

érdemelnek néhány 
percnyi szünetet.

Nevetgélő csoportokra j 
«rakodnak az előbb még I

a közös munka fegyel- I 
mével összefogott da- ( 
lárdisták. A szoprán el- j 
keveredik a tenorral és j 
az alt a basszussal. | 

— Egész nap a tne- 
zón dolgoztam — mond
ja egy magas, jól meg
termett fiatalasszony, —■ 
szinte jólesik most ez a 
kis énekpróba.

Az egyik sarokban 
néhány nő és férfi vala
min vitatkozik. Köze
lebb lépünk hozzájuk.

— Már a harmadik 
vasárnapja marad el a 

’ politikai előadás — mél- 
í tatlankodik az egyik 

egyszerűen öltözött asz- 
1 szony —, pedig olyan 
; kedvvel gyűltünk össze. 
; Valamit tenni kellene, 
! hogy megtarthassuk.
’ A jólinduló politikai 
! nevelő előadássorozat a 
’ maroslurfasl MNSz ren- 
| deresében hirtelen félbe

szakadt. Az előadásokat 
nem tartják meg.

— Közönyösek az em
berek. Sok a munka eb
ben az időben. Cséplés, 
behordás, tarlóhántás, 
aztán már itt van az 
őszi vetési munka is, — 
így beszélnek

Komolyarcú, 
J ni asszony
I előbbre.

I

l

egt/csck. 
középko

ri vömül

lálhatja, aki egy szót nem tud 
oroszul.

Részletek szólanak meg a 
mester első és utolsó szimfóniá- 

ház zenekarának előadásában. 
P. Steinberg vezényletével. 
Látjuk a zenekar egyes hang
szercsoportjait munkában, a 
csellók búgnak a „hatodik" las
sú részében és az üstdobos csal
hatatlanul kezeli hangszerét a 
Moszkvai Filharmonikus Zene
karban, A. I. Orlov pálcája 
alatt.

A filmet egy hangversenyje- 
lenet zárja le, melyen Flier a 
remek zongorista a B-dur zon
goraverseny záró tételét játsza 
felejthetetlenül. A szivünk fájt, 
hogy a remek -film olyan hamar 
a végéhez ért. (L.)

v bői teremtődött. Előttünk a ház jábol a Nagy Akadémiai Șzin- 
belső berendezésével, úgy aho
gyan ott hagyta Csajkovszkij 

r r ■ akkor, mikor kiesett kezéből a
életét és művészétének lényegét, toll, mellyel a népzenéből csirá-

— Nem így van ez | előbbi megszervezése és 
egészen — jelenti be ..................
különvéleményét azok- | 
kai szemben, akik in- • 
dókat keresnek a póliti- j vezeti életet magasabb 
kai nevelő előadásának 
félbeszakadására.

~ Nem így van ez 
egészen — folytatja —, 
mert vagyunk itt néhá
nyon, akik igenis sze
retjük ezeket az elő
adásokat. Olyan dolgo
kat ismertünk meg eze
ken keresztül, amelyek
ről sohasem volt alkal
munk hallani.

— így van ez — szó
lal meg a sarokból szin
tén cgv asszony, akiben 
a MNSz takarítónőjére 
ismerünk — mi tanulni 
akarunk, mert eddig 
nem tanulhattunk és ne
künk nagy szükségünk 
ezekre az előadásokra.

A szünetnek vége van. 
A dalárdista csoportok 
a további próbára so
rakoznak fel. Újra fel
csendül az alt, a szop
rán és a basszus. Ma
gasra szárnyal a jó
hangú dalárda jókíván
ságokat tolmácsoló éne
ke. Szép a dalárda lel
kei munkája, da ez még 
nem elegendő. Nagyon 
fontos a megszakított 
politikai előadások mi-

folytatása.
Akik hiányolták — és 

teljes joggal — a szer-

színvonalra emelő neve
lő előadások megtartá
sát, .most komoly arccal 
ott ülnek a kályha mel
letti sarokban. Csatlós 
Istvánná építőmunkás 
felesége, háromgyerme
kes és Sólyom Józsefné, 
egyhőldas újgazda fele
sége, hatgyermekes csa
ládanya.

— Mi tanulni „ aka
runk, mert eddig nem 
tanulhattunk ■— hang
zott el a- élébb a kíván
ság ajkukról. Érzik a 
tudás, a politikai felké
szültség hiányát és 
egészséges, becsületes 
akarattal meg akarják 
szerezni ezt a maguk 
számára is.

A demokratikus tö
megszervezeteknek, Így 
a MNSz ludasi szerve
zetének is, a tömegek 
politikai nevelése első
rendű feladata és en
nek a munkának teljesí
tésére 
niok a 
séget.

meg kell talál- 
módot és Ichető-

• —h —n.

zott • Andante cahtabilát (op. 11) 
irta. A film zenéjét összeállító 
B. M. Jarustovszkij a legjelleg
zetesebb müveket varázsolja a 
hallgatóság elé.

Nem, mint opera, hanem mint 
egy darab igaz élet szólal meg 
leghíresebb dalművének az 
Onyeginnek világhírű Lenszki- 
áriája. I. C. Koszlovszkij úgy 
énekli, mintha mesélné, mintha 
énekelve • beszélné el ennek a 
szerelmes ifjúnak szivbéli örö
mét és bánatát. Jobban és iga- 

' zabbul ezt színpadon énekes 
nem tudja megcsinálni, Hiteles 
és igaz, őszinte és meggyőző 
minden, olyan, ahogyan a zene
szerető azt magának megálmod
hatja. Myen a „Pick Dáma" re
mek részlete is, melyet F. S. . 
Petrov jelenít meg kiváló éne
kesnő-partnerével. A ml opera
énekeseink és rendezőink meg 
keűene nézzék ezt a filmet, hogy 
lássák, mit jelent a realizmus a 
dalmüvészetben. Csak egy-egy 
ilyen operajeleiret 'Fjőadása 
gvőzi meg az embert arról, 
hoey az opera léte igenis jogo
sult és távolról sincsen halálra 
itelvș. Csajkovszkij „A vm’da'* 
című cl’ő színpadi müvéből 
H. S. Csiubenkí1 énekel meste
rien egy részletet.

Minden káprázatdt felülmúl 
egy ballettjclenet a „Hattyúk 
tava" cimü táncjátékból. Szeb
bet álmodni nem lehet, tökéle
tesebben nem lehet klasszilcui- 
san táncolni. M. Saniro rende
zése e tánc.jelenotbcn káprázatos. 
És a négy táncosnő művészete 
is utólérhetetlen. Miértjük 
azt. ho:rv az orosz bnllcttmüvc- 
szet miért áll. első helyen a vi
lágon. Két dalszínházunk tán
cosai és koreográfusai rengete
get tnnulha’nnk o jelenetből.

Csájkovs7kij gyönvöril Ro
máncát énekli mesteri módon 
M. 0. Reisen dalénckes olvan 
emberien, olyan meghatóan, 
hngy szövegét még az Is Hta-

DOLGOZÓK I
Olvassátok el 
mindnyájan

FOGGAL 
KÖRÖMMEL

cimü regényét, A falusi osdály- 
harc mindennapi küzdelmeiben 
példát, buzdítást és útmuta
tást nyújt. Olvasás közben ta
nultok és szórakoztok. Kapható 
minden könyvesboltban. Postán 
is megrendelhető az alabbi el
men:

Centrul do Difuzare a Cârtii 
Reprezentanta Cluj, Str. Horea 
Nr. 8.



Szeptember 25-ike
a „Scânteia Nap já”-aak ünnepe

Az ország dolgozó népe szeptember 25-én 
ünnepli a „Scânteia Napjáét, a Román Munkás
párt Központi napilapja legális megjelenésének 
ötödik évfordulóját.

A dolgozó nép szeretető ünneppé avatta ezt a 
napot. A „Scanteia“-t, amely az illegálitás súlyos 
éveiben minden veszélyt és akadályt leküzdve, a 
párt szavát követte és bátorította a dolgozók 
millióit és amely a felszabadítás után is követ
kezetesen mutatta a jobb élet felé vezető utat, az 
«gesz munkásosztály szivébe zárta és évforduló
ja az egész munkásosztály ünnepe is.

Az ötödik évfordulónak különös jelentősége 
yan. Ez a nap egybeesik a „Scanteia Háza" fel-

építésének előkészületeivel. A RMP Központi Ve
zetőségének Politikai Irodája — mint ismeretes 
— elhatározta hatalmas grafikai központnak 
felépítését. Ez az országunkban páratlanul nagy
szabású intézmény —, amelynek felépítését és 
felszerelését a Szovjetunió önzetlen baráti segít
sége teszi lehetővé — biztosítja majd a Párt saj
tójának és könyvkiadványainak olyan példány
számú növekedését és technikai megjavítását, 
amelyet országunk egyre emelkedő kulturális 
színvonala megkövetel.

A dolgozók az ország minden városában fényes 
külsőségek között ülik meg ezt a napot

*

a Vatikán népellene» politikáját
a %ilahi katolikus tanárok és tanítok

'Az RNK katolikus állampol- célkitűzéseit szolgáló pápai po
harainak hatalmas 1 L 
megbélyegzi a pápa 
határozatát és jogos 
«lássál visszautasítja 

dollárimperiaiisták

többsége litikát.
kiközösítő J___ ____ _ ___________
felháboro- tározatot hoztak a zilahi tantes- 
a nyugati tületi átképző tanfolyam római 

háborús katolikus vallású hallgatói.

i

A napokban ilyenértelmű ha-

amelyben tiltakoznak és felhív
ják a vármegye többi katolikus 
tanerőit is, hogy a béke érdeké
ben kifejtett harcukban állja
nak melléjük és fejezzék ki tib 
takozásnkat a Vatikán népelle
nes politikája ellen.

A nép ünnepe
■ eptember 9 — Bulgária nemzeti ünnepe alkalmáből em- 

^lékezzXMJt a bolgár nép örökös szabadságtörekvéseire, ame
lyeket nem tudott megtörni a félezer esztendős török rabság sem. 
A XIX-üc században egymás után törtek ki a bolgár nép fel
kelései és a bolgár nép, orosz segítséggel 1878-ban lávivta füg
getlenségét.

A német imperializmus azonban Ferdinánd és Borisz kirá
lyokon, a német származású, uralkodókon keresztül behatolt Bul
gáriába. 1918-ban a frontharcosok Szófia ellen akartak vonulni, 
hogy megszabadítsák az országot az idegen királytól. Ezt a fel
kelést a reakció vérbefojtotta. Következő években sztrájkokban ju
tott kifejezésre a bolgár nép szabadságvágya, mig 1923-ban ki
tört egész Bulgária területén a történelmi nevezetességű szep
temberi fasisztaellenes felkelés, melyet a Kommunista Párt ve
zetett és amelyeket a nemzetközi munkásmozgalom legendáshírű 
harcosa. Georgi Dimitrov éi Vaszili Kolarov, a Bolgár Népköz
társaság jelenlegi miniszterelnöke, — a két kitűnő munkásvezető 
irányított. Hogy az 1923-as fasisztaellenes felkelés nem sikerült, 
főképpen a munkásosztály és a parasztság közötti szoros kap
csolat hiányával magyarázható. De az 1923-as felkelés vérbefoj- 
fásának és az ezt k^iétő szenvedések tanulságai megtanították 
a bolgár népet arra, hogy csak a munkásosztály Ő3 a dolgozó pa
rasztság szoros, szövetségével és az összes fasisztaellenes erők 
teljes egyesítésével érhet el eredményt. Ezek a tanulságok ered
ményezték, hogy kééőbb sikerült idejében megteremteni a mun
kások és parasztok szövetségét, amely a Hazafias Front alapja 
lett.

Gheorghe Florescü es IMSz titkára 
a DI¥Sz kongresszusa elé terjesztesse 

dolgozó ifjúságunk javaslatait
< BUDAPEST. — 'Az Ager- 

prés-hírügynökség külön tudó
sítója jelenti: A Demokrata 
Ifjúság Világszövetsége máso- 

- , dik kongresszusának vasárna
pi ülésén Gheorghe Florescü, 
a RMP Központi Vezetősége 

- tagja, az IMSz Központi Ve- 
zetöségének titkára, a RNK 
küldöttségének vezetője szólalt 

, fel. Nagyhatású beszédét ki- 
, vonatosán közöljük.
„Elvtársak, barátaim! A RNK dol

gozó ifjúsága millióinak forró és test
véri harcos üdvözletét tolmácsolom 
a' Világif juság Kongresszusnak. 
Küldöttségünk felhasználja az alkal-

mat, hogy testvériesen üdvözölje a ditson ennek a kérdésnek és még 
magyar ifjúságot a meleg fogadta
tásért és a nekünk nyújtott vendég
szeretetért Mindnyájan hallottuk a 
végrehajtó bizottság Guy de Boisson 
által előterjesztett jelentését, amely 
teljes mértékben tükrözte azt a gaz-, voltak a béke és a demokrá- 
dag tevékenységet, amelyet a világ 
ifjúsága fejtett kt a londoni konfe
rencia óta eltelt négy év alatt."

A továbbiakban Florescü Gheorghe 
hangsúlyozta: „A marshallizált or
szágokban a demokratikus ifjúságnak 
ádáz harcot kell folytatnia a fasiz
mus ellen, mig a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg által felszabadított orszá- " 
gokban egészen más a helyzet.

tevékenyebben támogassa a fiatal 
lányok emancipációs harcát.

3. Mind az Ifjúság Napja, 
mind a Világifjusági Hét eb
ben az évben jelentős sikerek

/fi mikor Hitler hordái 19^1-ben megrohanták a Szovjetuniót, 
mindenki érezte, hogy ütött a cselekvés ideje. Négy nap

pal a fasiszták gaztette után, a bolgár partizándk -első csoportja 
már megkezdte Razlog környékén tevékenységét, Nikola Para-, 
punov vezetésével. Ettől kezdve a fasiszták Bulgáriában már ak
kor is megremegtek, ha valaki e partizánokat megemlítette. A 
bolgár kommunisták irányításával fokozatosan az egész ország
ban megalakultak a Hazafias F ront helyi szervezetei, erős har
cos szövetségben egyesítve a munkásság, parasztság, haladó ér
telmiség és hadsereg legjobbjait.

191(3 elején a nemzeti ellenállási mozgalom megszervezte a 
fasisztaellenes katonai alakulatainak kereteit is. A nemzeti ellen
állási mozgalom vezérkara kidolgozta a későbbi katonai hadmű
veletek terveit. A Szovjet Hadsereg diadalútjainak sorozatával 
nőttön-nőtt a fasisztaellenes ellenállási mozgalom ereje Bulgá
riában is! A nép erejének köszönhető, hogy a bolgár monarcho- 
fasiszták egyetlen bolgár katonát sem merészeltek a keleti 
frontra küldeni. Amikor a Szovjet Hadsereg meg jelent .Bulgária 
határain, hatalmas lendülettel bontakozott ki a fasisztaellenes 
felkelés, amely a pemyiki szénbánya vidékéről indult ki, de az
után egész Bulgáriára kiterjedt. 19 M szeptember 9-én a bolgár 
nép kezébe vehette saját sorsának intézését és megszerezte az 

. államhatalmat’. ,

ria világtáborának megerősí
téséért folyó harcban. Úgy 
véljük, hogy e két alkalmat 
felhasználva, még jobban fo
kozhatjuk erőfeszítéseinket és 
a Világif juság Hetét minden 
évben az ifjúság még erőtel
jesebb és még szervezettebb 
megnyilvánulásává tehetjük. ‘ 

4. Javasoljuk topábbá, hogy 
A «őrlet Hiúság sUreret as egéss vW "X-

ifjúságának csodálatát váltatták ki nyibvánulásává váljon . és
egyre fontosabb tényezőjévé válik az amennyiben javaslatunkat el~ 
uj élet felépítésének.

Gh. Gehorghiu-Dej, a RMP 
főtitkára és helyettes miniszterei- 
nők mondotta 1949 augusztus 23-án: 

„A RNK egyesített ifjúsági moz
galma hatalmas erővé vált a RMP \ 
segítségével. A román ifjúság, 
amelyet Marx, Engels, Lenin és 
Sztálin nagy eszméi vezérelnek és 
a dicsőséges Komszomol tapaszta
lataiból tanul, a Párt zászlaja alatt 
harcol és egyre erőteljesebben já
rul hozzá a szocializmus felépit.é- 
séhez." trț-'-

Mig a kapitalista, országok ifju- 
... tóga kénytelen harcolni a munka

nélküliség és a nyomor ellen,, a 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
ifjúsága egészen más helyzetben 

i van, — mondotta Florescü.
— A szovjet ifjúság, a Szocia

lizmus Országának ifjúsága olyan 
sikereket ért ti, amelyek kivívják 
az egész világ ifjúságának csodá
latát.
A népi demokratikus országokban 

Sz ifjúság olyan haza felépítésén 
'dolgozik, amelyben boldogan élhes
sen, Hazánkban például az ifjúság

j

A Wall Street tsivei kártyavárként 
omlanak össze

' > K Wall Streef-1 szörnyetegek ter- 
' vei, — mondotta Gh. Florescü —, 
kártyavárként fognak összeomlani; 
Kína, Vietnám, Görögország, Indo- i 
aézia, az olaszországi és franciaor
szági sztrájkok, a béke híveinek pá- ; 
rizsi és prágai világkongresszusa, a 
Szakszervezeti Világszövetség kon
gresszusa, a Szovjetunió békekon
gresszusa és az ifjúság Világkon- i 
gresszusa — ime néhány esemény, 
amely világosan megmutatja a né
pek elszánt békeakaratát, amely vé- 
gülls győzelmet arat azok felett, 
akik a fasizmust élesztik újjá. 
: E háborús uszitók között nagy 

c szerepet játszik a hóhér Tito, aki- 
" nek sikerült rövid ideig becsapnia 

■ a jugoszláv ifjúságot és aki ma az 
angol—amerikai imperialisták elő
retolt bástyájává akarja alakítani 
Jugoszláviát. A román küldöttség, 
a román ifjúság nevében üdvözle
tét küldi a jugoszláv ifjúságnak, 
lamely harcol hazája felszabadítá
sáért, az áruló Tito-klikk ellen, 
Jugoszláviának a demokratikus

• imperialislnellencs táborba való 
visszatéréséért, amelynek elén a 
Szovjetunió és a dolgozó emberiség 
lángelméje, Sztálin áll. 
Küldöttségünk — folytatta bcezé- 

’dét Gheorghe Florescü. —- a RNK 
dolgozó ifjúságának nevében kije
lenti, hogy magáévá teszi az elnö
künk, Guy do Boisson által előter
jeszteti .végrehajtó bizottsági jelen-*

test és ezúton Í3 köszönetét mond a 
Demokratikus Ifjúság Világszövetsége 
vezetőségének az egész világ demo
kratikus ifjúsága érdekében az utób
bi négy évben kifejtett tevékenysé
géért. Küldöttségünk, abbeli óhajá
ban, hogy megerősítse a Világszö
vetséget, a világ egész ifjúsága egy
ségének bástyáját, kéri a kongresz- 
szust, hogy vegye figyelembe a RNK 
dolgozó ifjúságának következő ja
vaslatait:

1. Tekintettel orra, hogy külön
böző országokban nagy tömegben 
vannak becsületes ifjak, olyan if
júsági szervezetek tagjai, amelyek
nek vezetői, az ifjúság érdekeinek 
elárulásával előidézték szerveze
tüknek a DlVSz-ből való kilépésit, 
továbbá tekintettel arra, hogy tö
megesen vannak becsületes ifjak, 
akik nem tagjai egyetlen szerve
zetnek sem, — meg kell találni a 
lehetőséget arra, hogy ezeknek az 
ifjaknak a tömegei is résztvehes- 
senek a harcban a DIVSz oldalán.

2. Figyelembe véve azt a tényt, 
hogy a fiatal lányok számbelileg 
is mini harcos erő is jelentékeny 
tömeget alkotnak, továbbá, hogy 
sajátos érdekeiket lábbal tiporják 
a gyarmati is függő országokban 
és hogy a kizsákmányolók szándé
kosan súlyosan visszamaradott gaz
dasági és kulturális helyzetben 
tartják őket, — javasoljuk, hogy a 
DIVSz különleges figyelmet (őrs

fogadják, igen megtisztelve 
, éreznénk magunkat, ha a leg

közelebbi Világifjusági Talál- 
kozót országunkban látnánk 
vendégül.

A továbbiakban Flore$cü Ghe
orghe rámutatott arra, hogy az 
angol-amerikai imperializmus a 
béke és a demokrácia elleni 
harcában főfegyverként . hasz
nálja a sötét ideológia 'terjesz
tését. A DIVSz-nek a feladata, 
hogy harcoljon az imperialista 
ideológia ellen és tevékenyen 
járuljon hozzá az imperialista
ellenes ideológiai arcvonal meg
erősítéséhez. E célból — mOTr 
dotta Gh. Florescü — java
soljuk az ifjú irók, művészek 
és ujsági rók világikongresszusá
nak összehívását, ahol megtár
gyalják majd ezeket a kérdése
ket és megállapodnak abban, 
hogy a DIVSz évente díjjal 
tünteti ki a béke és a haladás 
szolgálatában álló legjobb mű
vészi munkákat.

Beszéde befejező részében 
Gh. Florescü a következőket 
mondotta:

— Mi. a RNK ifjai, a legel- 
szántabban fogunk harcolni a 
kongresszus által meghozandó 
határozatok véghezviteléért.

Megfogadjuk, hogy tinta- 
láthatatlanul harcolunk. a há
borús uszitók ellen, hogy hí
vek maradunk a DIVSz esz
méihez, minden erőnkkel tá
mogatjuk nemes akcióit.

Éljen az egész világ ifjú
ságának egységes harca a bé
kéért és a jobb életért!

Éljen az egyre erőteljesebb 
'Demokrata Ifjúsági Világsra 
vétség!

Éljen a hősies szovjet ifjú
ság és a dicsőséges Komszo- 
mól, az egész világ demokra
tikus ifjúságának élcsapata!

Éljen a népek lángeszű ta- 
métája és vezetője, az ifjtzsácj 
legnagyobb barátja, Sztálin 
elvtársi .«. __  —

Jfaimitrov a Hazafiad Front második kongresszusán a șzep- 
tember 9-i eseményekkel kapcsolatban ezeket mondotta: 

„Szeptember 9-én a fegyveres népfelkelés kiragadta a kor
mányzást a kapitalista burzsoázia, a kizsákmányoló monarcho- 
fasiszta kisebbség kezéből. És ez a hatalom a nép kezébe ment 
át, annak a népnek a kezébe, amelynek vezetőrétegét a munkás
osztály alkotja. Az 19^ szeptember 9-i fasisztaellenes népfel
kelés nagy átalakulóét hozott Bulgáriában. Történelmi fordulatot 
eredményezett forrddalmidpolitikai, gazdasági, szociális és kul

turális téren. Lehetőséget adott, hogy megteremtsük azt az uj 
társadalmi rendet, amelyben az ember többé nem zsákmányol
hatja ki embertársát".

Az uralomra került bulgăr nép kiűzte hazájából, sőt messzi
re kergette országa határain kívül is a Hitler-fasisztákat meg
szüntette a népéUenes törvények et és rendéleteket, helyreáJlitotta 
az addig elnyomott nép jogait ed szabadságát.

A bolgár 1. hadsereg hősiesen együtt harcolt Jugoszláviá
ban, Magyarországon és Ausztriában a III-ik Ultrán Front kato
náival és igy a Szovjetunió oldalán együtt résztvett a fasizmus 
elleni harcban.

A háború után a Hazafias Front kormánya, élén a kommu
nistákkal, a Szakszervezetek támogatásával történelmi jelentőséi 
gü reformokat hajtott végre. Megvalósította a földreformot, ál- 
lamositotta a magánipar jelentős részét és a bányákat, állami 
tulajdonba vette a bankok hálózatát és állami biztositó intézete
ket létesített. így sikerült már a háború utáni esztendőkben Bul
gária egész áltami életét tervszerűvé tenni. A bolgár munkás
ság részvételével először kétéves, majd pedig ötéves tervet dol
gozták ki.

Az ország sok vidékét villamosították, uj nagyipari Üzemek 
keletkeztek, kibővült a vasúti hálózat, .uj autó-utak szelik iá Bul
gáriát, hatalmas zsilipek teszik lehetővé la vizierők megfelelő 
felhasználását.' Az ipar behozta a fasiszta hordák áltál felidézett 
háborús veszteségeit. *

bolgár nép tétjeién egyetértett a bolgár munkásosztály 
rcttenhcfetlcri harcosával, Dimitrovval abban, hogy Bul

gáriának egy-két évtized didit utol kell érnie építkezés, ipar, tu
domány és technika terén mindazt, amit más országok évszáza
dok alatt valósítottak meg.

1944 szeptember 9-énck cm léke azt jelenti, hogy ezen a napon 
a Hazafias Front élén a kommunistákkal — olyan utakat tárt fel 
Bulgária számára, amilyenekhez egész történelme során nem 
juthatott. A bolgár nép ezeken az utakon tovább haladva szem- 
előtt tartva a baráti szovjet állam népeinek példáját, újabb ha
talmas eredményekhez jut majd. Miként a Szovjetunió népei — 
a Bolsevik Párt és Sztálin generalisszimusz zseniális vezetésével 
— legyőzték a legnagyobb nehézségeket,h ogy megalkossák a 
szocialista államot, úgy Bulgária is bátran és következetesen 
halad a szocializmus megvalósítása felé. A tegnap Bulgáriájának 
helyén az uj életerős Bulgária épül fel, amely a Szovjetunió 
vezette hatalmas béketábor oldalán haladva harcol a népek 
testvériesüléséért, a tartós békéért.

■



>

így működik egy szovjet 
gabonabeváltó!

A klcokörnyékí Perejaszláv-Hmelnickoje városból hatalmas topo- 
lyákfcal szegélyezett magas töltés vezet a Dnyeper partján. A forgalom 
hasonlóan élénk, mint egy nagy ipart gócpont főútvonalán. Gépkocsi- 
kara várrak vonulnak, haladnak a dúsan megrakott szekerek.

a A GABONABEVĂLT0 bejáratához érünk, Ide igyekeznek a meg
rakott fuvarok. A gabonabeváltó jól felkészült az új termés fogadására. 
Gondosan kijavították, fertőtlenítették és kifehérítették a gabonareke- 
ezefcet, ellenőrizték a gépeket.
___ A bejáratnál levő hídmérlegek hatalmas kétszámyú ajtóhoz hasonlí
tanak. Balodalon az autókat és a kocsikat a teherrel együtt mérik le, a 
jobboldalon pedig a rakodóból visszatérő- üres kocsikat

A LABORATÓRIUMI ELLENO fíZÉS, a kirakodás, az Okmányok ke
zelése és kiállítása percek alatt történik.

A büffé mellett sátorlap alatt asztalok és padok. A faion Lenin, 
Sztálin, a Párt és a kormány vezetőinek arcképe, az állam iránti kö
telezettség pontos teljesítésére felhívó jelmontadok, továbbá egy jelző
tábla, amely feltűnteti, miként áll a kolhozok beszolgáltatása. Az asz
talokon friss újságok, folyóiratok, kézikönyvek, szépirodalmi olvasmá
nyok.

Ez az agitációs sátor központja a begyűjtőhelynek, rendkívül alkal
mas a kolhozok tapasztalatainak kicserélésére. *

Ez évben a tavasz a Szovjetunió sok területén száraz volt, a nyár 
viszont szokatlanul esős. A kolhozok az emberek önfeláldozó munkája, 
a fokozódó gépesítés segítségével' megbirkóztak a nehézségekkel. A ta
lálékonyság, a népi leleményesség a gabonabeadás teljesítéséért folyó 
harcban szinte határtalan. A kolhozokban minduntalan új gabonaszállí
tási módszereket eszeinek tó. Az ar ató'gépekre ötletes maggyűjtőket sze. 
relnek, hogy egyetlen szem se hulljon el a földön: .

A KOLHOZPARASZTOK LELKESEDÉSSEL beszélgetnek a segít
ségről, amelyet az állam nyújtott nekik.-Az állam, hogy a kolhozisták
nak segítségére legyen a nagyobb mennyiségű gabona begyűjtésében, ’ 
körzetenként öt gépkocsi-oszlopot és Idlencvenhárom teherautót is ren
delkezésre bocsátott.

A gabonbeváltónál éjjel-nappal munka folyik. A beváltót is három
szor annyi gépi felszereléssel látták el, mint tavaly. Folyton gördülnek 
a szállítók futószalagjai, ütemesen kopognak az adagológépek, megállás 
nélkül ömlik e búza az uszályhajóba, mint valami aranypatak.

Szocialista versenyre 
léplek az arató

cséplőgépek dolgozói
Két híres kubáni arató-cséplőgép- 

dolgozó a betakarítás kezdetén szór 
dalista versenybe Oltott A munka 
befejeztével számot vetettek a ver- 
ínyben elért eredménnyel.

Konszțanțin Borin két „Szátlinec 
6" nevű. iker arató-cséplőgéppel 
1467 hektárról takarította be a ter
mést. Ezzel a norma háromszorosát 
végezte el e2en a nyáron, összesen 
2,300.000 kiló gabonát csépelt ki.

A. Oszkszin ugyanolyan tipusu 
arató-cséplőgéppel 1435 hektár ter
mését aratta le és 2,400.000 kiló ga
bonát csépelt ki.

Az arató-cséplőgép egy másik 
mestere, a Sztálingrád vidékéről 
való Arhim Oszkin, 1700 hektár ter
mését takarította be és 1,600.000 kiló 
gabonát csépelt ki.

Páros a pns^ia

A magnitogorszki kohó élmunkásainak találkozóján, 1933 augusztu
sában Szergo Ordrsonikidze ezt mondatta:

— Három-négy évvel ezelőtt it t csupasz sztyepe volt. Ma gigantikus 
építmény áll, amelybe félmilliárd rubelt fektettünk. Mindén.élmun
kás szerezze meg a három-négy évvel ezelőtti képet erről a helyről 
és akassza ki otthon a falra. Minden élmunkásnő tulajdonában le* 
gyén egy ilyen kép és erre a képre mutatva oktassa gyermekeit!—

■ *

Mat az Ural-tavat átvágó gáttól délre gránitpark vonul. A messze
ségben, ahol még elmúlt századok élő tanújaként állt Sztraja Magúitka 
kozákfalu, kezdődik az ez évben ültetett erdővédelmi sáv. Délnyugaton, 
közelebb a tóhoz, kibontakoznak az erdei faiskola körvonalai és a csak
nem ötszáz hektárnyi gyümölcsös fii.

Ez a magnitogorszki újváros — a jobbparti városrész határa. A jobb
parti városrész központjába a főtéren már ott díszelegnek a városi ta
nács épületei. A tó közelében az égisz vidék csupa zöld. A kultúrpark 
strandfürdővel és csónakházakkal hetven hektáron terül el. A víz part
ján az úttörők palotája. A víz másik oldalán vendéglő.

A tóról két tizenkétemeletes h ázra nyílik kilátás. Ezek a Machinov 
sugárút palotái és az ezzel érintkező Sztólin-sugárútón lakóházak álla
nak. A földszinten üzletek, kávéházak, fodrászműhelyek és mozik. A 
főútvonalak találkozóhelyét, egy hatalmas teret, monumentális középü
letek vesznek körül.

A gáton, amely az új és régi városrészt összeköti, villamos robog. 
Az új városban a szédületes iramban kibontakozó Magnitogorszkban 
ma már tízezer lakos él. A lakóházak mellett felépültek, az iskolák, a 
könyvtárak és a kultúrpaloták. Az új utcákot hársfák szegélyezik, ame
lyeket úgynevezett téli eljárással ültettek a felolvasztott talajba.

A grandiózus méretekben folyó építkezéssel szorosan összefügg a Sztá
linról elnevezett magnitogorszki ko ászati kombinát; termelőképességé
nek növekedése. A városépítkezés grafikonja összefonódik a fémszolgál
tatás növekedésének grafikonjával.. . .

A szovjet
A Szovjetunió legtávolabbi ré

szeiből jelentik az ipari vállalatok, 
kolhozok és szovhozok újabb és 
újabb sikereit.

A Donyce-medence bányáiban 
az új munkamódszerekkel egyre 
újabb és újabb sikereket érnek el. 
Sztáliné környéke bányáiban Sok 
„Donyec" szénkombinátum, ujti- 
pusu szállítóeszköz és más gép 
könnyíti a bányászok munkáját és 
emeli munkatermelékenységüket.

A Moszkva környéki szénme
dence bányászai is kitűnő terme
lési sikereket mondhatnak magu
kénak. A „Moszkvaugol" és „Ta- 
laugol" kombinátumök bányászai 
hat hónappal teljesítették túl a 
terv előirányzatát.

Észtország parasztjai a jelen 
pillanatig háromezernél több kol 
lektiv gazdaságot létesítettek. Az 
észtországi kolhozokban megtör
tént első aratás eredménye nagy 
sikert hozott, az ipari növények 
terméseredménye' az előző éveké
nél jóval nagyobb volt. Az Észt 
Köztársaságban 550 millió rubel 
értékű terményt adtak éL Ezév 
tavaszán Észtország kolhozai az 
államtól tiz és tízezer tonna mű
trágyát vásárolták.

Ahogy Alma Atóből jelentik, a 
szovjet állam Kazahsztán kolhozai
nak nagy segítséget nyújt az ál
lattenyésztés fejlesztésében. A 
azarvasmarhatenyésztóssel foglal
kozó míntagazdaságokat az állami 
mezőgazdasági gép- és traktorállo
mások is támogatásban részesítik. 
A Kazah Köztársaság kolhozaiban

zdaság sikerei SIKERREL VÉGZIK AZ EGÉSZ SZOVJETUNIÓBAN

A minszki „V. 1. Lenin" egyete
men jelenleg nagy sürgés-forgás 
tapasztalható. Szász és száz diák 
és diáklány a köztársaság közeli 
és távoli pontjairól áz' egyetemi 
felvételi viszgára készülődik. "

A minszki egyetem Fehérorosz
ország legrégibb tanügyi intézmé
nye. Az egyetem épületei egész 
városrészt alkotnak. Öt évvel ez-

A Szovjetunió dolgozóinak élet
színvonala állandóan javul.

Vilno város takarékpénztáraiban 
a takarékbetétek száma egyre nö- 
veszik. A folyó évben a takarék
betétekre befizetett összeg tízmil
lió rubellel több, mint 1946-ban 
volt.

Állami

. A folyó év első hét hónapjaiban 
előtt az egyetem romhalmaz volt, a befizetett összegek további há- 
ma teljes újjáépült.

A kujbisevi gördülőanyag üzem
ben újabb és újabb jelentős mun- 
kaeredményeket értek el. A tolta-
lálók és a munka észszerusítöi 
számos új munkamódszert vezet
tek be és alkalmaztak sikerrel. 
AZ-Clső évnegyedben 9M észszerű
sí tő javaslatot és. munkamódszert 
terjesztettek elő, amelyek közül 
2SÖ-at azóta már állandósítottak a 
termelési folyamatban. Az új 
munkaészszerüsitő módszerek foly
tán az üzem 35 millió rubelnél na
gyobb összeget takarított meg.

rommilltó rubellel növekedtek.

Á Szovjetunió különböző vidé
keiről egyre érkeznek hirek a 
Szovjet városok és falvak szépíté
séről és építkezéseiről. A Szovjet
unióban az új iskolai év előké
szítő munkálatai már befejeződ
tek. Tádzsikisztán számos falujá
ban olvasóköröket létesítettek. 
Tádzsikisztán mezőgazdaságának 
számos újítóját beválasztották a 
köztársaság politikai és tudomá
nyos ismereteket terjesztő társa
ságába.

Sikeresen folyik országszerte 
a búza begyűjtése. Dagesztán 
köztársaságban Szfavropol kör
nyéke és más vidékek a kitű
zött határidő lejárta előtt be
szolgáltatták a termést

A krasznodári kolhozparasz
tok és mezőgazdasági munká
sok szintén az állami tervben 
megszabott határidő letelte 
előtt szolgáltatták be a búzát

Dél-Kazahsztán földművesei 
azt’ vállalták, hogy szeptember 
őrig legkevesebb 16 millió kiló 
búzát adnak be.

Ez a sok jó eredmény ezer 
meg ezer kolihozparaszt, mező
gazdasági gép- és traktorállo
máson és állami gazdaságban 
dolgozó munkás, képesített me
zőgazdász és állami élelmező

A EmCSMFBBBÍ ÍmJamáiray fcéí ujaLL JíaJ&ia
Afrikai zab terem hideg 

éghajlat alatt

ég szovhozaiban egyre jobban be
vezették a Juhok villanygíppcl 
Való nyírását és a tehenek villany- 
«éppel történő tojásét.

Jelenleg Kievben czáz ás száz 
épületet építenek és tataroznak. 
Az építészek vállalták, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista Fórra- 
tatom 32. évfordulójáig Kievben 
befejezik a százezer hektár terü
leten megkezdett lakásépítést.

VILÁGOSSÁG

Ukrajna egész területéről több mint 300 fiatal 
Mlcsurin-tanitvány gyűlt ös3zc Odesszában, hogy 
közös kongresszuson tárgyalják meg kutatásaik 
eddigi eredményeit. A kongresszussal kapcsolat
ban nagyobb kiállítást Is rendeztek. A kiállításon 
többek között először mutatták be az afrikai za
bot amelyet a Szovjetunió éghajlata alatt sike
rült kitermelni. A kiállításon ágas-btiza-fermel- 
vényeket la bemutattak s a fiatal szovjet termé
szettudósok most érdekes kísérleteket végeznek 
annak elérésére, hogy az ágasbúzából évente két 
termést tehessen betakarítani. A Micsnrln-tudo- 
mnny fejlettségét bizonyítja, hogy csak odcsz- 
szni körzet Iskoláiban föhh mint 570 Mlcsnrln-kör 
nlnktilf. Ezekben n körökben 14.000 fiatal Micsu- 
rin-tanítvány dolgozik.

Burgonyahéjjal lehet 
burgonyát termelni

Liszenko szovjet akadémikus, a világhírű agro- 
blológus légii jabb tudományos munkája most jelent 
meg százezer példányban a Szovjetunióban. Ebben ál
talános tájékoztatást ad burgonyatermelőknek az ál
tala felfedezett termesztési eljárásról, mely igen nagy 
megtakarítást jelent a nemzetgazdaságnak. Liszenko 
ugyanis megállapította, hogy ha a burgonyát megfe
lelő módon hámozzák meg és a héjat erre alkalmas 
eljárás szerint gondosan tárolják, a vastagon levágott 
héj teljesen elegendő a burgonya szaporításához, bel
sejét pedig fel lehet használni akár emberi, akár állati 
tápláléknak. A burgonyahéjból való termesztés magá
tól értetődően hatalmas nyersanyagmegtarítást Je
lent.

Tenét
hivatali dolgozó önzetlen mun
kájának eredménye. íme, ilyen 
a krasznodári pártszervezet 
nagy politikai és szervező mun
kája! !

A búzabeszolgáltatás határ
időelőtti teljesítése a Szovjet
unió Kommunista (b) Pártja 
Központi Bizottsága, a szovjet 
kormány és maga J. V. Sztá- U
lin állandó gondoskodásának |
köszönhető.

A kolhozok, mezőgazdasági 
gép- és traktorállomások, és az 
állami gazdaságok a Párt és a 
kormány támogatásával fej
leszthették mezőgazdasági ter
melésüket Krasznodár, vidéke 
egymagában ..néhány száz új 
traktort kapott ezenkívül ezer
nél több arató-cséplőgépet és 
cséplőgépet, . '

A termés , betakarítása és a 
gabona beszolgáltatása ,a szov
jet földműves megtisztelő .köte
lessége. A városok és a kerületi 
központok ipari vállalatai és 
intézményei a betakarítás előtt 
igen sok munkást és tisztvise
lőt, meg több, mint 1000 autót 
küldtek a kolhozok és állami 
gazdaságok segítségére. A 
krasznodári és kubáni munká

sok áramot szolgáltattak a kör
nyék kolhozainak 300 szérüho 
összegyűjtött gabona kicsépié' 
Rérc.

A kolhozrendszer növekvő 
ereje, a kolhoz mezőgazdasági 
termelésének magas színvonala, 
bőséges termést biztosít ország- 
szerte.

X'
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gAjANTÓ (Kiküldött mun
katársunktól) — A munkások 
hamarább keltek fel, mint a 
nap. Amikor világosodni kez
dett, már eleven volt a tanya. 
Előbb a reggeli etetést végezték 
el az állatkezelők, aztán a ta
karítás következett. Mire a nap 
felkúszott a kajántói hegy tete
jére, már példás rend volt az 
egész gazdaságban. A szérűn is 
hajnalban kezdődött a munka. 
A kitűnő, belföldi gyártmányú 
IAR-22 traktor hajnal óta pö
fög. a cséplő pedig nyeli a ké
véket ...

Egy nap a kolozsvári állami 
gazdaságban. Élmény. A hozzá
értő a korszerű és tervszerű gaz
dálkodás nagy szerűségében gyö
nyörködhet. a hozzánemértő em
ber csodálattal szemléli a tudo
mányos munka magasabbren- 
dűségét.

Kezdjük az elején.
A kajántói vámon innen, a 

város utolsó háza az állami gaz
daság épülete, A szobák tele 

.vannak emberrel. A gazdaság 
különböző tanyáinak dolgozói 
jöttek el utasításokért, meg kü. 
lönböző kívánságokkal. Iliének, 
az egyik traktoristánák torka 
fáj. Manduláit akarja kivétetni. 
Beutalást kér a kórházba. Meg
kapja. A tyűkászat vezetője azt 
jelenti; hogy fogytán a takar
mány. Újabb mennyiséget kér 

fi és kap. A sertéstenyésztés egyik 
alkalmazottja arról számol be,

segédmunkás. Résztvettem a 
mozgalomban. Nyakunkra jött 
a sziguranca, Bukarestbe mene
kültem. Éveken át laboráns 
voltam az egyetemen. Amikor 
államosították a földesúri bir
tokokat, előbb a kájáni gazda
ságot vezettem. Most, ezév má
jusában helyeztek ide...

„A miénk háromszorosát adja..^
érkeztek, a minisztérium küldöt
te őket. A nap súgarai megcsil
logtatják az alkatrészeket. Egy 
traktoreke és három szénagyűj
tő gép, áll rendezett sorban. A 
szín is tele‘van gépekkel. Ekék, 
boronák, .gépkapák, meg min
denféle más felszerelések.

— Ez a szeeskavágó — mutat 
az igazgató az egyik gépre —, 
egy nap alatt három vasúti ko
csira valót képes feldolgozni. 
Gépi meghajtása van. A szecs
kázott takarmány' csöveken át 
egyenesen a silókba jut.

Aztán a silókat nézzük meg. 
-Korszerű, négyzetes, 
készült építmények.

— Egész évi takarmányszük
ségletünket biztosítják —• jegy
zi meg Strejan Nicolae.

Szérű mellett haladunk el. A 
környező magángazdaságok ter- 

‘ másét csépelik ki. A mérésnél 
kiderül, hogy bizony elég sová
nyan eresztenek a kalászok. A 
java 800 kilót ad hektáronként, 
átlagosan azonban csak 600 ki
ló a terméseredmény.

• — A miénk háromszorosát ad
ja ennek — jegyzi meg Strejan . 
Nicolae.

f.i Elhagyjuk- a város utolsó há- 
' zait is. Közeledünk a gazdaság

hoz. Balra, font a messziségben, 
a dombok taraján épületek. A 
felsőgazdaság. Az épületek mel
lett végeláthatatlan gyümölcsös. 

Félórás gyaloglás után érke
zünk meg az íi'só gazdaságba. 
Itt rövid szemlét tartunk. Az 
udvaron új gépek állanak. Most

Egy műtét története
Az istállókban példás rendet 

találunk. A hatalmas csarnok 
felső végében arab-angol keve- 

* rékű ménló horkan fel belépé
sünkre. Idegesen táncolni kezd, 
talán szépségét fitogtatja. Van 
is mit Csak kicsit, teltebb le
hetne. i

Elkerített részben 18 manga
lica koca pihen. Most érkeztek. 
Két hétig itt tartják őket, meg
figyelés alatt. Csak utána — ha 
egészségeseknek bizonyulnak — 
viszik fel őket a sertéstenyésztő 
telepre. Az egyik kocának sérve 
volt. Néhány napja megoperál
ták. A műtét kitűnően sikerült, 
most épp malacozik az állat.

‘ Rövid megszakításokkal öt apró 
állat lát napvilágot A műtét

Hasznosít juk az időt
Amikor kilépünk a hűvös-ho

mályos istállóból, szintű megüt 
bennünket a nagy fény és me
leg. Enyhe szollő húz át a dom
bok között. A szál alatt, a dom
bok alján a Kajántó vize csör
gedez. Hídon megyünk át a fel
ső gazdaságba. Terméstől ros
kadozó gyümölcsfák mollett hn- 

‘ ladunk cl. Előttünk dombok so
kasága. Tizenöt-húsz hektárnyi 

' lóherós, a zöld(nknrmány forró
im. Távolabb csnlnmúdót érlel n 
nap melege. Notnrég még búzát 
érlelt ugyanott.

— Azonnal felszántottuk a 
torlókat — magyarázza az igaz
gató a bükkönnyel és kuko
ricával vetettük be. Ez kerül a 
sillókbn. Hasznosítjuk a földet 
és nz Időt.

Egy távoli domb oldalán fehér 
folt csillog. Mintha rengeteg to-

hogy a sérvvel megoperált ko
ca jól van, malacozni fog.

600 HEKTÁRON
A kolozsvári állami gazdaság 

hatszáz hektár földön gaz
dálkodik. Huszonöt kilomé
teres körzetben — Kajantón, Fe- 
nesen, Gorbón. Szamosfalván és 
Apahidán — 11 tanya van. Dun- 
ca, Lészay, meg Török földbir
tokosok volt gazdaságai.

A nap már jó magasra há
gott, mikor Strejan Nicolaeval, 
az igazgatóval útnak indulunk. 
Gyalog megyünk ki az. alsó gaz
daságba. Tíz óra elmúlt már, 
meleg van.

Strejan Nicolae keményköté- 
sü, tömzsi ember. Szemüvege 
mögül vidáman fürkészi a tá
jat Arra kérjük: beszéljen va
lamit magáról. Csak hosszas 
unszolás után tesz eleget kéré
sünknek;

— Megforgatott az élet — 
mondja. -- Torda megyéből va
ló vagyok, félhektár földünk 
volt. Nem termette meg a né
pes családnak elegendő kenye
ret. Gyárba mentem. A gyéresi ___
Sodronyiparnál dolgoztam, mint "“Tisztaság és rend mindexíütt 

A konyha felől ízletes ebéd. — 
zöldbableves, borjúpörkölt ; és 
gyümölcs — illata üti meg zor- 
runkat. A lakóház emeletes épü
let. A földszinten családok lak
nak. az emeleten tisztaágyas, 
közös hálótermek vannak. Szűk 
a férőhely, építkezésre volna 
szükség. Pénz is van hozzá.

A TEHENÉSZET
A tehénistállóba megyünk- Az 

oldalbejárattól joobrá. hatalmas 
siementhali fajbika. Kétéves jó. 
szág, a gazdaság egyik büszke
sége. Egyedül van istállóban. ' 
A teheneket — 42 tőnyészállat 
van a gazdaságban ț- á reggeli

történetét az állatok kezelője, 
Jakab Péter mondja el:

— Betegen kaptuk az állatot. 
A sérv kizáródott, azonnali be
avatkozásra volt szükség. Nem 
akartuk elveszteni a kocát, mert 
kitűnő tenyészállat. Az operá
cióval a malacokat is megmen
tettük.

— Két napig itt ültünk az ál
lat mellett — folytatja.— Minden 
mozdulatát figyeltük. Az első 
nap láza volt, de éjszaka már 
nyugodtan pihent

Jakab Péter ezekkel a szavak
kal bizonyítja az életmentő 
munka jó eredményét;

— Malacozott már... — mu
tat a kocára.

jet- öntöttek volna ki, hatalmas 
terülotro. Hirtelen folyni kezd 
a folt, Incsurog a domboldalon. 
Hosszú, kígyózó csík tör előro a 
völgy, a víz felé.

— Libák — mutat a fehérség
ró Strejan Nicolao. — Az egyik 
mogindult a víz felé, a többi kö
veti. Tenyészel latok. Ebben a 
csordában !)0í) darab van.

Fajállat valamennyi. Szaksze
rűen kezelik őket. Amilyen az 
időjárás, olyan takarmányt kap
nak. Helyesebben, az ellenkező
jét. mert száraz Időlieii nedvdú- 
wit. párás Időjáráskor szárazot, 
A csorda a vízhez ér. Éktelen 
gágogással rohanják meg a pa
tak felduzzasztott vizét, a liba
paradicsomot.

Déltájbnn erünk ki fl felső 
gazdaságba. Előtte szeriin me
gyünk keresztül. Mikor' oda-

érünk, akkor áll le a gép. A 
kolozsvári állami gazdaság dol
gozói befejezték a cséplést.

— Hogy eresztett a magi — 
érdeklődünk a gépmunkásoktól.

A traktorista válaszol. Szé
les mosoly ül arcára, amikor be
szél.-

— Kettőezerharmincnégy kiló 
a hektáronkénti átlag.

Rekord-termés. Jó munka jó 
gyümölcse. Ezek a földek még 
soha nem adtak ilyen jó ter
mést. A szakszerű, tudományos 
mezőgazdálkodást hálálja meg 
a termőtalaj.

A tanyán kutyafalka fogad. 
Az egyik kölyök cigánykereket 
hány, úgy siet le elénk a dom
bon.

A vidék fertőzött. Mint kevés 
kivétellel az országban minde
nütt, itt is pajzstetű fészkelte 
be magát. A gazdaságban erő- 

' sen küzdenek ellene, de amíg a 
környező gazdaságok nem fogják 
kiirtani a pajzstetüt, itt sem ér
nek el kellő eredményt. Más 
kártevő nem rontja a gyümölcs 
minőségét az álami gazdaság
ban. Hatszor permeteztek a nyár 
folyamán.

__ __ _____Végigjártuk 
etetés után kicsapták a legelőre. Délután 3 óra 

Az istálló mögött takarmány
tároló helyiség van.'JA falon 
tábla, rajta az állatok' neve, 
meg egy csomó más adat. Töb
bek között az is, hogy melyik te
hén, melyik napon mennyi fejet 
adott. A takarmányt korpa, 
csontliszt és különböző vitatni- 
nők keverékét ■ — ' a‘ tejhezam 

betonból . után; kapják az állatok. Úgy
adagolják a keveréket; hogy zi meg: 
több tejet adjanak a gyengéb
ben termelő állatok. A táblára 
ráírják az állatok napi takar
mányfogyasztását és súlygyara
podását is.

Az istálló mögött'kifutó van. 
Elkerített rész a borjak ■ számá
ra. ( Huszonnyolc . siementhali 
borjut nevelnek itt, gondos fel
ügyelettel. Az ápoló nem moz
dul el az állatok mellől. . Úgy 
meg tudja különböztetni a haj
szálra egyforma állatokat, mint 
saját gyermekeit Ezzel el Is di
csekszik. í ■

VITAMIN - ÁLLATOK
NAK

A borjak esontllsztet és vita
minokat kapnak, ez fejlődésüket 
mozdítja elő. Az állatorvos na
ponta megvizsgálja Őket s bi
zony nem egyszer történik meg 
az, hogy tenyésztési célokra al
kalmatlannak minősít cgyet- 
egyet. Az ilyen állat már más
nap az étkező asztalra kerül — 

, síilü vasry finom illatú pörkölt 
alakjában, I I lít)

A tohenészet mögött sertéste
nyésztő telep van. Alacsony, íj
ainké épület. A zárt részének 
közepén ajtó van. Már át nkn- 
rank lépni rajta, amikor az 
igazgató visszaránt.

— Tessék arra rálépni! — szól 
é« egy tóglaalakú zsákazövcttel 
takart nagy tepsire mutat.

Ahogy rálépünk n zsákra, az 
besüpped és folyadék nyaldos- 
pi körül cipőnket.

— Fertőtlenítő — rnogynr.izza 
Strajan Nicolae —lvl'',v’s <>101 f 
mindenkinek rá kell lépnie.

KORSZERŰ SERTÉS- 
NEVELÉS

Az ajtón túl előcsarnok van. 
Egyik sarkában nagy kályha 
áll. Tnnon csövek futnak be a 
tenyészlő helyiségbe, hiívüs na* 
pokon ezek melegítik nz óinkat.

A jobboldali ajtón belépünk. A 
mangalica-telepen vagyunk. 
Jobbra is, balra, is elkerített 
fülkék: korszerű tenyésztő. Az 
egyik oldalon az anyaállatok 
vannak elhelyezve, a másik ol
dalon a süldők. Már ki vannak 
válogatva, tenyésztési céloknak 
megfelelnek. A csarnok végén 
..Huszár", a mangalica kan ha
rapja a kerítés deszkáit. Ember
csípőig érő állat, s hossza kevés
sel marad 2 méter alatt., A te
rem végén ajtón érünk ki újra 
a szabadba. A térségen, amit az 
U-betü két szára ölel be, apró 
malacok pihennek. Oltva van 
valamennyi.

Ul ut a mesőgaxdaságban
— Korszerű utazás — mutat a 

magasba Irimias Dumitru te- 
nyészmester, majd széles moz
dulatot tesz karjaival: — kor
szerű gazdálkodás.

Igen, ez az! Korszerűség. Uj 
ut a földesúri időkben lehanya
golt mezőgazdaságunkban-

A gyümölcsösön keresztül té
rünk vissza az alsó tanyára- A 
fák tele vannak gyümölccsel. 
Gyermekek szedik az érett al-

Rüsdeíem a pafss(eíre& ellen

a gyümölcsöst, 
felé jár az idő.

A baromfigazdaságban
- Kocsival megyünk át a ba
romfitenyésztő gazdaságba. — 
Vagy 5 kilométer az út. A vé
gén hatalmas raj fogad. A dom
bok visszhangzanak az erős ku
korékolástól.

• Strajan Nicolae nevetve jegy-
- J

— Bizony nem ez a legcsende
sebb zuga a világnak... Reggel 
hallaná! . ;

Közel 8000 tenyészállatot ne
velnek a telepen. Hófehér leg- 
horn-fajtákat Nyolc, magas 
dróthálóval körülvett udvaron 
osztályozva vannak az állatok. 
Külön a kakasok és külön tyú
kok. Itt. a baromfi telepen ta
pasztaljuk az első hiányosságot. 
A szükséges déli takarítást nem 
végezték el a gondozók. Az ál
latok ivóvize is meleg és pos- 
liadt. Do ez a hiba inkább a 
célszerűtlen 
tudható be, 
korszerűek, 
hiányt is.

A telepre 
után lehet 
olyanok, mint valami csinos em
beri lakóházak. Bemegyünk az 
egyik tojóházba és megállunk a 
sarokban. A tyúkok — minden 
állat lábán karika van és raj
ta a szám — átbújnak a bejárati 
nyíláson. Felrepülnek a tojó- 
rekeszbe, ezek ajtaja rögtön le
csapódik. A tyúk fogoly, csak

Zöldség is van bőven

itatóedényeknek 
amelyek nem elég 
Kiküszöbölik ezt a

csak fertőtlenítés 
belépni. Az álak

Már erősen hanyatlik a nap, 
mire Atkocsiznnk a Bivaly-rétre, 
a zöldséges-tanyára. A nagyki- 
forjorlésti, nemrégen még pocso
lyát» területen remek vetemé
nyeskor! van. Az igazgató elő
re mutat, n távolban százezer
számra példás rendben karók 
vannak beverve a földbe. Eddig 
soha nem láttunk ehhez hason
ló, nagyki terjedésű paradicso
most. Egy-egy tőn .1—I kiló is 
torom. ' " *5

— Néhány meleg nap kell — 
szól nz igazgató — és fr>ké!ot"scn 
kielégítjük n várra paradícsnm- 
sziikségletét.

De lesz itt más is. Káposzta, 
hagyma, meg minden, ami egy

Az épület másik szárnyán me
gyünk vissza. Az ajtóban külö
nös hang üti meg fülünket. Sza
bályos horkolás hallatszik:

Az igazgató felvilágosít:
— Etetés utáni álmukat alusz- 

szák a yorkshire-i állatok...
A malacok fejlődését ugyan

csak ellenőrzik. Szorgalmasan 
méricskélik őket, akár a kisgye
rekeket. Pecsenye lesz abból, 
amelyik nem fejlődik a kívánt 
mértékben.

Amikor elhagyjuk a termet és 
kilépünk a szabadba, repülőgép 
húz el a domb felett.

mát, körtét és szilvát. Holnap a 
kolozsvári piacon, a gazdaság 
elárusító helyén értékesítik.

— A besztercei szilvából lek
várt főzünk, b aszalni fogjuk, 
úgy adjuk el — tájékoztat az 
igazgató. — Almát négy vasúti 
kocsira valót szedünk le a közeli 
napokban, a vagy ugyanannyi 
szilvát is.’ A hullott gyümölcsből 
pálinkát főzünk. . ■ 

amikor kiérünk a fák közül. Mig 
ebédelünk — almaleves, borjú
sült krumplival, savanyúság és 
gyümölcs az ebéd — befognak_a 
kocsiba. Azzal megyünk majd 
tovább. Az asztal körül vidám 
emberek ülnek, az állami gaz
daság megelégedett dolgozói. 
Akik a mezőn vannak, azoknak 
o’dahordják ki - az é+elt. Reggel 
félliter tejet és kenyeret, dél
ben három, este kétfogásos étéit 
kapnak a dolgozók. 30 lejt fizet
nek érte naponta.

akkor szabadul ki, ha a gondozó 
kiengedi. Az óránként megnézi 
a lecsapódott ajtajú rekeszeket. 
Ahol tojást talál, onnan kiveszi 
a tyúkot, előzőleg azonban ce
ruzával a tojásra írja a tyúk 
számát. így ellenőrzik a tojás
hozamot

A GAZDASÁG FAJKA
KASOKAT AD EL

— Csak azt az állatot tartjuk 
meg, amelyik jó tojó — ma
gyarázza Strajan Nicolae. — To
vább tenyésztésekkel és csak a 
legjobb állatokat nevetjük. A 
környék baromfiállományának 
feljavítására 900 kakast adunk 
el. Fajtiszta legliorn állatokat. 
Háromszázötven lejért adjuk da
rabját, az igazgatóságon bárki 
vásárolhat belőlük.

A baromfiak valósággal dié- 
tikus kosztol kapnak. Fejlődé
sük határozza meg azt, hogy 
milyen összetételű takarmányt 
tesznek eléjük.

Tovább kocsizunk. A faiskolát 
látogatjuk meg. A Szamos völ- 
gyébon 7 hektár területen a leg
kitűnőbb fajtájú gyümölcsolt
ványokat neveli a gazdaság 
milliószámra. Ez az Iskola ko
moly tényezője gyümölcsfa ál
lományunk feljavításának. Itt 
sikerült megvédeni nz oltványo

kat a pajzstetvektől.

háztartásban kell. Van rogyá- 
sig. Pisiig június elején nz ár
víz kimosta az összes palántá
kat. Dc az nlkotó ember! mun
ka győzött. A tudományos mo- 
zőgnzdálkodás nagyszerű ered
ményei tökéletes szépségükben 
bontakoznak ki ezen a tele
pen Is.

Sötétedik, 
lebukni t h
g.'ítt, ti).:-,- vi'.iznóriínk 
ha. Eltelt n nap. A 
tn ező gn zdn sá g kit fi n«1 
nyelvel ismerkedtünk 
új utón haladó fi az 
mutató állami gazdaságban.

\ ii.ip már rógon 
vsaiul havasok mö- 

n vám®, 
korszerű 
ei cdmé. 
meg. .az 
ni utat

SZÉKELY GYÖRGY
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Szigorúan megbüntetik azt, 
aki nem váltja ki idejében 
a személyazonossági igazolványát

KOLOZSVÁR. — Annakide
jén közölte a kolozsmegyei mi
lícia az uj személyazonossági 
igazolványok kiváltásával kap
csolatos rendelkezéseket. A na
pilapokban és falragaszokon fel
hívta a lakoság figyelmét, hogy 
akik a megjelölt napokon és 
órákban nem jelentkeznek, va
lamint az előirt okmányokat 
nem mutatják be, . szigorúan 
megbüntetik. _

Ennek ellenére még mindig 
vannak olyanok, akik hiányos 
okmányokkal jelennek meg a 
népesedési nyilvántartó hivatal
ban.

Vannak olyanok is, akiknek- 
már elkészült az uj személy
azonossági igazolvány, de tu
lajdonosaik nem jelentkeztek, 
hogy kiváltsák.

Jelenleg 200 uj személyazo

nossági igazolvány várja gaz* 
dáját i

A megyei milieia újból felhív
ja a lakosság figyelmét a ren
delkezések pontos betartására.'

Azok, akik nem viszik ma
gukkal a szükséges igazolvá
nyokat, vagy nem jelentkeznek 
pontos időben a személyazonos
sági igazolványokért, akadá
lyozzák a bejelentőhivatal jól 
megszervezett munkáját.

Kereshedelen^ uj Kínában
A kínai népi kormány megoldotta azon problémáknak egyí' 

két, amelyek a legtöbb fejtörést okozták Pekingben. Az utcá
kon gombamódra megszámlálhatatlan szennyes kereskedés ütöt
te fél a fejét, amelyek valóságos veszedelmet jelentettek a 
közegészségügyre. A kormány 10 millió dollár befektetésével 
11 uj piacot létesített és a tervnek megfelelően negyvenezer 
kereskedő részére adta meg az árusítási engedélyt.

Hogy a városi kereskedelemnek ezt a forradalmi újítását 
megvalósíthassa, Péking polgár mestere kijelentette a kínai ke
reskedőknek, hogy a kínai kormány megvédi törvényes érde
keit, de egy ilyen intézkedés szükségessé vált az áruforgalom 
irípgkönnyitésének őriekében. A kereskedők egyetértettek ab
ban, hogy kijelölt helyeken árusítsák áruikat és hogy a kötelező 
adókat befizessék. —

A kormány külön bizottságot nevezett ki a kérdés gyakor
latba ültetésére. Uj 'villamosvonalat létesítettek, amely az uj 
piacok megközelítését célozta. A reform következtében a lakos
ság tisztántarfott piacokról, tiszta árut vásárolhat. Az uj piaco
kat hosszú időre mentesítik az adófizetés alól. Valamennyi ke
reskedő nagyon elégedett uj üzletével, amelyeket a várod 
nagyforcfalmu helyéin létesítettek. A városi kínai kereskede
lem, amely a múltban, valósággal veszélyeztette a közegészség
ügyet és a köztisztaságot, ma civileit és a szociális szüksé
gesség elvének megfelelő lett.

VILÁGOSSÁG SPORT
ifin?

Áss OSzT táviratban íiáwössölt® a 
Körversenyben ^yössíesR^K kerékpár csapatát

. .. Orszá£°s Szakszervezeti Tanács Sport- és Testnevelési Osztálya a ■
kővetkező üdvözlő táviratot küldte a lengyel körversenyen győztesen beérkező román kerékpárcsapatnaita

A RNK KERÉKPÁRCSAPATÁNAK r , \
VARSÓ — RNK KÖVETSÉG 

„Szakszervezeteinkbe tömörült sportolóink tízezreinek nevében, melegen üdvözöljük a RNK teljes ke* 
rékpárcsapatát, főleg Marin Niculescu elvtársat, a lengyelországi versenyen elért kiváló eredményekért. 
Példás magatartásotok, az az erős akarat, amellyel megvédtétek drága Népköztársaságunk színeit., bizo
nyítja hazafiasságotokat s a munkásosztállyal szemben tanúsított odaadásotokat. Az a ragyogó módszer, 

gyakorlatba ültettétek át a Román Munkáspárt irányvonalát a sport- és testnevelés állandó fej* 
iesztesere és ösztönzésére vonatkozóan a Román Népköztársaságban, példakép lesz összes sportolóink szá* 
maca.

AZ ORSZÁGOS SZAKSZERVEZETI TANÁCS 
SPORT- ÉS TESTNEVELÉSI SZAKOSZTÁLYA

SZOLGALATOS GYÓGYSZER" 
TÁRAK: ,

SZEPTEMBER 8-ÁN, .
CSÜTÖRTÖKÖN:

2 számú állami gyógyszertár 
(volt Apostol) Dózsa György- 
utca 37 szám, 5. számú állami 
gyógyszertár (volt Kohn dr.) 
Szabadság-tér 10 szám. 11. szá
mú állami gyógyszertár (volt 
László) Heltai-utca 3 sz. (Tar, 
nitók Háza mögött). 13. számit 
állami gyógyszertár (volt Ho- 
licska) Mócok-űtja A2 szám.

TILTAKOZÓ GYŰLÉSEKET 
RENDEZNEK a Vatikán poli
tikája ellen Lengyel országban a 
katolikus papok. A lengyelor
szági katolikus papok megértet
ték azt, hogy nem léphetnek 
fel a nép és a? állam ellen, mert 
a népi demokratikus rendszer 
biztosította számukra a vallás
szabadságot.

Á CUKORFEJADAGOT szép, 
tember 15-ig bezárólag lehet 
még kiváltani a szövetkezetek
ben vagy a „Someșul" állami 
kereskedelmi vállalat boltjai
ban., Ezen határidő eltelte után 
a július—szeptember évnegyed
re kiadott élelmiszerjegyek „Cu
kor" szelvényei érvényüket 
vesztik és ezekre nem szolgál
tatnak ki cukrot.

Molárás s
Az Óceán felől kissé hűvösebb 

légtömegek árasztották el Fran
ciaországot és Németország nyu- 
gáti vidékeit, záporesőket és le
hűlést okozva, úgyhogy az eddigi 
30—32 fokos hőség után szerdán 
már ezen a területen csak 20—23 
fokot mértek. A Szovjetunióban 
déli irányban előnyomuló sark
vidéki hideg levegő folytatja út- 
fát és ezért tegnap már Erdély 
keleti felében is megnövekedett a 
felhőzet, néhány helyen záporcső 
volt, a hőmérséklet csökkent. 
Kolozsváron délben 22 fol-, este 
9-kor 13 fok volt a hőmérsék
let. A légnyomás 765 mm., alig 
változik.

TARHATÓ IDŐJÁRÁS FEN
TEK DÉLIG: Mérsékelt észak
keleti, később északi-északnyu
gatira forduló szél, változó fel
hőzet, néhány helyen, főleg ke
leten eáporcső. A hőmér-éklet 
egy-ltit fokkal tovább csökken.

ELŐFIZETŐINK FIGYEL
MÉBE!

Felkérjük előfizetőinket, hogy 
'a hátralékos, valamint a szep
temberi előfizetési díjat a meg- 
küldöt csekklapon mielőbb befi" 
zetni szíveskedjenek.

MEGKEZDTÉK A MAI NAP
PAL a kulcsszappan kiosztását 
a július havi élelmiszerjegy 
„Különfélék" 9 Számú szelvé
nyére. Szelvényenkint egy kulcs
szappant osztanak ki szeptem
ber 20-ig bezárólag a szövetke
zetekben és a „Someșul" állami 
üzlet boltjaiban.

CSÖKKENNEK AZ ÁRAK a 
felszabadított Kínában. Peking
ben a liszt ára 9 ezer népdol- 
lárról, 8 ezer népdollárra csök
kent. A rizs és a sezámolaj ára 
is alacsonyabb lett. Tiencsinben 
1500 népdollárral lett olcsóbba 
liszt.

ZENE-ESTET RENDEZ a 
Magyar Népi Szövetség T. kerü
leti szervezete szfeptembre 8-án, 
csütörtökön este 8 órai kezdet
tel a Diákház kistermében. Köz. 
reműködnek a kolozsvári Állami 
Magyar Opera tagjai. Műsoron 
szerepelnek népi es klasszikus 
művek.

A SZEPTEMBER 1-ÉN LE
JÁRT MŰKÖDÉSI ENGEDÉ
LYEKET a céghivatal újabb 
hathónapi időtartamra meghosz- 
szabbítja. A városi ideiglenes bi
zottság céghivatalának 12.759— 
1949 számú átirata értelmében 
tehát, az érdekelt kereskedőkés 
iparosok legkésőbb sZept. 3O.ig 
bezárólag kötelesek benyújtani 
lejárt működési engedélyüket. 
Ezt a határidőt nem hosszab
bítják meg; azok pedig, akik 
már benyújtották működési en
gedélyüket jelentkezzenek az új 
engedély dílának kifizetésére

Á NAPOKBAN BEFEJEZIK 
TANÚT,VÁNYAIKAT az első 
traktorista tanulók. A mezőgazda
sági. gén- és traktorállomások 
lótositó"óve’ cgvidcíüleg. 1918 
szeptemberében k'rü’t iskolába 
ez nz c’ső csoport. Az 1400 
traktorsto. tanuló — valamenv. 
nvi munkás és dolgozó földmű- 
ven gyermeke —■ a tavalyi őszi 
vetési c-n'éhnn a gtoMlnmáso- 
kor. nvoVornnkoekodntt, télen 
pedig a földművelésügyi 
tórium hSromhónpror fslm’áibnn 
mr"zzororiék a szilkt’é'ms el- 
mólét! fzmnrctokot. A szentom- 
b-r 4-o éri 11-c közötti szakvízn- 
gák alkalmával m'nd elnyerik 
a képesített traktorvezetői pi
ros könyvecskét.

A Dermata Sp^rtegyesület 
EissóversenyéiwJk eredményei?

50 m. gyermdkpiíllangó: 1. 
Győrffy (Dermata) 53 mp. 2. 
Varga (Dermata) 57:4. 3. Ger- 
banovszki (KESE) 58 mp.

50 m. gyermek leány-mell: 1. 
Hirsch II. (KESE) 55:8. 2. Cris- 
tea Ibi (Dermata) 57. 3. Neb 
Éva (Dermata) 58:1.

50 m. gyermek gyors. I cso
port: 1. Deák (Dermata) 4:2.
2. Kacsó (Dermata) 44.3. 3. 
Szabó (Dermata) 45.1.

II, csoport: 1. Domokos (Der
mata) 39:4. 2 Sojka (Dermata) 
42. 3. Papp (Dermata) 43:8.

HL csoport: 1. Crisan (Der
mata) 47:8. 2. Tepusa (Derma
ta) 53:8. 3. Nagy (Dermata) 
53:9. 12 induló!

50 m. ifj. mell: 1. Mager 
(KESE) 36 mp. Országos csúcs!
2. Páll (Dermata) 39:8.

100 m. ifjúsági gyorsu&zás: 1; 
Szabó Miklós (Dermata) 1.15:3. 
(A népi úszóbajnokság győzte

[FALVAK SPORTJA | 

Szllágybslla fiataljai Bescsak a mezei 
munkában, hanem a sportban is az élen járnak

Ziiah és Szilágysomlyó köze
lében fekszik Szilágyballa, mely
nek fiatalsága nagy kedvvel ka
rolta fel az utóbbi időben a 
sportot. Eddig a labdarúgás 
iránt tanúsítottak inkább ér
deklődést, de az utóbbi időben 
már a röplabda és az atlétika 
sem ismeretlen fogalom a kis- 

| községben. Az ifjúság közmun- 
I kával egy igen jó sportpályát 

létesített, ahol most a cséplés 
idejo alatt szünetel a sport . . . 
Igaz, hogy a pályahiány mellett 
a mezei munkák fokozott üte
me egyelőre érthetően akadá
lyozza a fiatalságot a kiadósabb 
sportolásban.

Az utóbbi időben igen jó 
eredményeket értek el a község 
sportoló .fiataljai, úgy a labda
rúgásban, mint az atlétikában. 
Labdarugócsapatunk, az „UTM- 
Botond'* a következő eredmé
nyeket ért el: Sarmaságon a Mi

nerul n. ellen 2:6, a visszavá
gón Bullán 3:1, Krasznán a 
Victoria ellen 5:0-ra győztek. 
Zilahon a CFR-től 5:2 arányú 
vereséget szenvedtek, a vissza
vágót a cséplés után játszók le. 
A zilahi Tanoncotthonnal két 
mérkőzést játszottak. Az első 
1:1 arányban döntotlenül vég
ződött, a másodikon a zflahiak 

se). 2. Russu (Dermata) 1.17:6.
3. Mózes (Dermata) 1:19.8.

100 m. ifj. hát: 1. Ge'oefügi 
(Dermata) 1.38:6. 2. Szabó 
(Dermata) 1.48:2.

800 m. ifj. gyors: 1. Uleu III. 
(KESE) 12.54:7. Kerületi’ 
csúcs! 2. Mülíer (KESE) 13.25.
3. Kádár (Dermata) 14.05:2.

50 m. gyermek mell: 1. Varga 
(Dermata) 52:2.2. Győrffy (Der
mata 53:5. 3. Papp (Dermata)
54.

5z m. női mell: 1. Orosz Ka
tó (KESE) 42:7. Országos 
csuc-W 2. Hirsch I. 53:6.

3x50 m. egyéni vegyes: 1. 
Maxim (KESE) 2:17a. Orszá
gos ifjúsági csúcs! 2. Páll (Der
mata) 2.19. 3. Mózes (Dermata) 
2.19:4. .

50 m. női hát: 1. Orosz Kató 
(KESE) 50.3. 2. Hirsch (KE. 
SE)’.

1:0 arányban győztek. Csapa
tuk a következő összeállításban 
játszik: Osváth — Király, Dem- 
jén — Rácz, Bálint, Mócsi — 
Bene, Bucși, Simon, Domokos, 
Király H.

Atlétikában az Ifjúmunkás 
Kupa versenyei során az alábbi 
kiváló eredményeket érték el: 
Kirólii Mihály első lett a suly- 
dobásban, Király Lajos pedig 
az 1000 méteres síkfutást nyer
te meg.

A teke és a sakk nem szerepel 
Szilágyballa sportműsorán, mert 
a zilahi Népsport Szervezet nem 
részesíti sem anyagi, sem. erköl
csi támogatásban a vidéki spor
tolókat. Pedig, mint a szilágy
ballal eredmények is mutatják, 
olyan jó anyag van vidéken, 
hogy érdemes lenne velük ko
molyabban foglalkozni.

(boldis)

KITÜNŐEN 'SZEREPELNEK 
TENISZEZŐINK BUDA

PESTEN
BUDAPEST. — A' magyar 

nemzetközi teniszbajnokságok; 
küzdelmei az elődöntők előtt 
állanak. A RNK versenyzés 
folytatják sikeres szereplésüket. 
Tache Caralulis, Gogu Vizírués 
Éva Stancescu már a nyolcas 
döntőbe jutottak. Éva Stancescu: 
kiverte a küzdelmekből a ma
gyar Vád Zsuzsát, azezevi fő* 
iskolai világbajnokot. Eredmé
nyek: -j

Férfi egyes: Piantek (len* 
gyei) —Erau dusa! ; /(magyar)!
7:5. 1:6, 7:5. Krajcsik (cseh)— 
Vad (magyar) 8:6, 6:4. Szent* 
péteri (magyar)—Ádám (ma
gyar) 6:2, 3:6, 7:5Í Asbóth’ 
(magyar)—Frigyessy (magyar)! 
6:2, 6:1. Skonecki (lengyel)—; 
Cobzuc (RNK) 6:1, 6:3.

Női egyes: Draedrzfejowsfca 
(lengyel)—Jusits (magyar)!
7:5, 6:1. Stancescu (RNK)— 
Vad Zsuzsa (magyar) 1:6, 6:1, 
6:3. Miskova (cseh)—Peterdy. 
(magyar) 3:6, 6:1, 6:2.

Férfi páros: Caralulis, VizirU 
(RNK)—Milassin, Fáncsy (ma
gyar) 11:9, 10:8. Forró, Birkás 
(magyar)— Krajcsik, Jávorszid 
(cseh) 6:2, 6:2.

KISORSOLTÁK AZ „ŐSZI,
KUPA" ELSŐ MÉRKŐZÉSEIT

BUKAREST — Vasárnap 
kezdődik meg az „őszi Kupa1* 
labdarugómerkőzések sorozata, 
A megejtett sorsolás alapján 
vasárnap a következő mérkő
zések kerülnek lebonyolításra:

I. csoport: Mctalosport—CFR
Temesvár, Mctalochimic Resica 
—Jiul, . CFR Arau—Mlticrul 
Liipéuy. ■

II. csoport: CFR Nagyvárad— 
Dermata, ȚESE—ITA, OFR 
Szaünár—KESE.

III. csoport: Hadsereg Kot 
lozsvár—Sodrony ipar, CFR Ko
lozsvár—Munkássport Nagybá*

nya.
IV. csoport: Dinamó B.—Tex

tilaSepsiszcntgyiirgy, CFRSzc* 
ben—Gázmetán Mcdgyes. ITP 
Pitesíi—Metalul Bukarest

V. csoport: Dinamó A.—CFR 
Galac, UCB Bukarest—CFR 
Jasi. ARLUS Bacau—CFR Bu
karest

VI. csoport: Petrolul Buka
rest—Muntenia Moroni, Con
cordat Ploesii—Grafica Buka
rest ESE Jasi—Hadsereg Bu
karest . ü,».1.
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A Párt irányításával megszüntette

Fokozzák tevékenységüket 
a RDNSz kolozsmegyei

a Kizsákmányolást a kalászszövetkezet szervezetei
(HL)

FEKETE-TENGER. — (Ki
küldött munkatársunktól). 
Amerre csak ellát a szemünk, 
mindenütt tarajos hullámok 
kergetik egymást. Csodálatosan 
szép és lenyűgöző látvány az 
állandóan mozgásban lévő viz.

A nyilt tenger felé tartunk. 
Előttünk teljesen kihalt a ha
talmas víztükör, csak a szem
határ szélén sikerül felfedez
nünk egy lassan mozgó apró 
pontot.

— Hajó — szólal meg mögöt
tünk az egyik matróz és rövid 
megfigyelés után már azt is 
tudja.. hegy: egy köményes na
gyobb tengerjáró, amely a tö
rökországi partok felé tart.

Motorosunk orra kissé balra 
fordul. Pontos irányt vetnünk 
a messze nyilt tengeren dolgozó 
halászatok felé.

. — Még ugyan jó ideig eltart,
• amíg megközelítjük őket —

• A jó ÍOC
' Nem könnyű feladat ez, mert a ■ 
' halásznál a jó fogás nem csak 

az emberi akarattól függ. Sok 
minden közrejátszik abban, 
hogy a kivetett hálót gazdag 
zsákmánnyal vonják be halá-

■ -szaink vagy sem.
■— ■ Még nem is olyan régen, 

mi is úgy gondoltuk — szólal 
meg pipáját tömködve Buzatu, 
az öreg halászmester —, hogy 

’ nálunk nem lehet tervszerű 
munkát végezni. Szél, hideg, 
meleg,. hullámverés vagy csen
des viz, haljárás és még sok 
mindna befolyásolja a fogást. 
Azt mondtuk, hogy hiába aka
runk mi több halat fogni és me
lyik halász nem akarna minél 

, többet fogni, ha nincs Szeren
csénk. Legyintettünk csak, ámi- 

v kor a gyűlésen azt mondották a 
Párt irányitói, hogy a Tervben 
nekünk is előírták, hogy mejmyi 
halat kell kifognunk.

— Az nem tőlünk függ — 
mondottuk —, hanem a halak
tól. Nem parancsolhatunk rájuk, 

. hogy harapjatok bele a horogba 
vagy sétáljatok bele a hálóba. 

. Gúnyosan mosolyogtunk, ami
kor a Párt kiküdöttei azt mon
dották nekünk, hogy jól van, 

mondja Ciochia parancsnok — 
vagy ötven L kilométernyi utunk 
van addig.

Hátrább húzódunk az erős 
hullámverésben hajónk fara fe
lé, ahová nem érnek el annyira 
a felcsapó hullámok. Kötélcso
móra kuporodva ülünk és á kö
rülöttünk pihenő matrózokkal el
beszélgetve ismerkedünk to
vább a feketetengeri halasz- 
Alettel. •

Nem . véletlen az, hogy még 
itt, a tengeren is, éppenugy, 
mint országunk bármelyik ré
szében lévő üzemben vagy fa
luban ■— már az első mondat
ban a Tervvel találkozunk. Mat
rózainkat és a ;,Compescaria“ 
valamennyi halászát áz a vágy 

.tölti el, hogy teljesíthessék és 
lényegesen túlhaladják az Álla
mi Tervben rájuk kiszabott 
munkát. A „Compescaria" dol
gozói valamennyien biztosra ve
szik, hogy a termelést az előirt 
mennyiségen túl teljesitik.

rs titka
majd rávezetünk benneteket, 
hogyan lehet fokozni a halfo
gást.

A hajó gyomrából enyhe hal
szagot ver orrunkba a légáram
lat. Az egyre jobban delelő felé 
kapaszkodó nap merőleges suga
ra perzseli bőrünket. Motorunk 
ütemesen dolgozva küzdi magát 
előbbre a hullámok tetején és 
az öreg Buzatu körülöttünk ku
porgó társaira tekint.

A torzonborz fejek rábólinta- 
nak az öreg szavaira.

— így volt— simogatja az 
öreg az előtte heverő kötélcso
mót. Azt, amit hihetetlennek 
tartottunk, amin csak úgy el
mosolyogtunk a szakállunkban, 
a Párt bebizonyította nekünk. 
Azt mondták: mi segíteni fo
gunk nektek, hogy több halat 
foghassatok és úgy is volt. Nem 
hagytak magunkra.

Mások is beleszólnak az öreg 
szavaiba és kibontakozik előt
tünk a Párt irányitó és mozgó
sító szerepe a tengeri halász
életben. És ez áz irányítás, ez a 
mozgósítás nem jelszavakban 
merült ki, hanem tényleges se
gítségnyújtássá kristályosodott 
kL :T' 

a telehold vörös korongja ka
paszkodik az égre, hogy először 
vörhenyes fénnyel,, majd hideg 
ezüstjével vonja be az ellassuló 
hullámokat.

Mintha az alkonyattal a víz 
is nyugodtabbá vált volna. A 
szél csökkent. Valahol'a há
tunk mögött keressük Konstan- 
ca és a többi tengerparti hely 
fényeit, de sehol sem találják. 
Nincs semmi nyoma. Megszelí
dült hullámok végtelen tükre 
ölel körül minket. Tengeren va
gyunk. Távol a szárazföldtől. 
Víz mindenfelé, amerre csak 
szemünk lát és fejünk felett az 
augusztusi ég milliónyi csilla
ga.

' Fekete, torpedószerű karcsú 
test surran el bárkánk oldala 
mellett. Csak éppen egy pilla
natra villant meg az ezüstös 
hullámokban. Megmarkoljuk 
Cichin parancsnok karját.

— Látta? — néz. ránk kérdő
en. Cápa. — Nem sok van a mi 
tengerünkben. Elkorcsosult, ki
sebb példányok, de azért nem 
volna tanácsos úszó embernek 
találkozni velük.

— Nem emlékszem — szólal 
meg az öreg Buzatu, — hogy 
negyven kilónál nagyobb cápát 
fogtak volna nálunk. Csak az 
egészen mély vizekben vannak. 
Nagy előszeretettel úszkálják 
körül a bárkákat. Én vagy 
nyolcat fogtam ki életemben.

A cápa a leghasznosabb ten
geri állat ha horogra kerül, 
mert szinte maradéktalanül fel 
lehet használni minden porciká- 
ját. Bőre jobb, mint a tehénbőr, 
sokkal tartósabb. Májából ola
jat. hasnyálmirigyeiből -insu- 
lint, zsírjából szappant, húsából 
konzérvet, béltartalmából mű
trágyát,, szálkáiból takarmány
lisztet lehet gyártani.

■—i Hajnalnál előbb nem érjük 
be * halászainkat — állapította 
meg a parancsnok és nyugovóra 
/tértiinki Kényelmes fekhelyün-

• kön izgalmas, nyugtalan álom
ba merülve vártuk a nagy ta
lálkozást.

TÓTH KÁLMÁN

KOLOZSVÁR. — Az elmúlt napokban értekezletet tartottak a 
kolozsmegyei RDNSz járási aktivistái. Az értekezlet megállapította, 
hogy a kolozsmegyei RDNSz helyi, szervezetei jelentősen fokozták 
munkájukat. A régi vezetőség átszervezése után, az új vezetőség 
szívügyének tekintette a szervezeti munkát. így a falusi asszonyo-

* * -kát az utóbbi időben egyre jobban be tudták kapcsolni az épitő 
munkába.

A helyi szervezetek vezetőségének aktiválása során kiszélesí
tették az utcafelelősök hatáskörét. Újabb utcafelelősöket szervez
tek be. A megye területén 36 községben 97 egészségügyi utcafele, 
lőst szerveztek be. Az egészségügyi utcafelelősök házról-házra járva 
felvilágosító munkát végeznek a különböző betegségéit terjedésének 
megakadályozására. Meglátogatták a szegénysorsu beteg gyerme
keket, asszonyokat és ahol szükségesnek látták, élelemmel, vagy 
ruházattal segítették őket. A kendilónai szegénysorsú gyermekeknek 
7 öltöny ruhát, 6 szoknyát, 5 nadrágot, 5 pár cipőt, 11 inget és 3 
pár cipőt juttattak. -.

88 falusi napközi otthont létesítettek, ahol' a falusi dolgozók_ 
gyermekei gondozásban és nevelésben részesülnek. A napközi ott
honok részére gyűjtéseket rendeztek, A munkában 989 RDNSz-tag 
vett részt és nagymennyiségű élelmiszert és ruházati cikkeket 
gyűjtöttek.

A megye területén 100 időszaki bizottságot szerveztek. A bi
zottságok tagjai közül 310 asszony önkéntesen segédkezett a sze
génysorsú és beteges asszonyoknak az aratási munkálatokban.

Ezenkívül ; bekapcsolódtak az ideiglenes bizottság munkájába 
is. A szérűk kijelölésénél, őrségek megszervezésénél _ és a szérű-őr
ség ellenőrzésénél tevékeny munkát végeznek.

A beszámolókból kitűnt, hogy a helyi szervezeteknek hiányossá
gaik is vannak. így például egyes községekben nem tartottak rend, 
szeresen taggyűléseket.

A beszámolók után összeállították a szeptemberi munkatervet, 
mely újabb feladatok elé állítja a falusi asszonyokat.

130 százalékkal túlhalad uk a tavalyi fogást
Szakemberek jöttek a halász

telepekre. Szovjet halászok ta- 
pasztalatain alapuló korszerü- 

. sitő munka indult meg a fekete
tengeri halásztelkeken. Első
sorban megszüntették a leglel
kiismeretlenebb alapokra fekte
tett, az emberi életeket semmi
bevevő kizsákmányolást. A Fe
kete-tenger kiuzsorázott halá
szai megszabadultak a mindig 
nagy haszonra éhes halászgaz
dák lelketlen szipolyozásától. A 
termelőeszközök azok kezébe 
kerültek, alöknek munkája ed
dig csak arra volt jó, hogy né
hány halászgazda hízzon da
gadtra.

— Kemény harcok voltak, 
amíg i megalakult szövetkeze
tünk — mosolyog vörössel ke
vert őszes szakállába. Buzatu. 
A halásznép, mi valamennyien, 
köztük jó magam is - bök 
nagy lendülettől az öreg a mól 
lóro — bizalmatlanok voltunk 
és tudatlanok. Könyv, újság 
nem igen jutott el hozzánk. So
kan olvasni is elfelejtettünk 
még akkor is, ha megtanultunk 
valamikor. Elég volt nekünk nz 
örökös kiizdolom a nyomorú
sággal és a tengerrel.

— De most már van szövetke
zetünk — vcszj át nz öregtől a 
szót Cristescn. n szövetkezet el
ismert legjobb halásza — és ha
talmas lépésekkel haladtunk 
előre. Nnpról-napra fejlődünk 
és most már azt is tudjuk, begy 
nz emberi tudás még n halfogás 
szabályozására is képes. A la 
pasztalnt és fl kutatómunka 
rendszeresítése tervszerűvé let. 

t to a halászatunkat és ez meg

mutatkozik az eredményekben. 
Jól állunk a Tervvel. A tavalyi 
halmennyiséget már eddig is 
több mint 130 százalékkal túl
haladtuk és még előttünk vaD 
az őszi halászszezon.

A bárka orrán álló matróz 
valamit hátraszól, mire mozgás 
támad.

— Delfinek— fog karon min
ket Cristescu.

A hullámok között delfincso- 
port szórakozik. Ezüstös testük 
megvillan a vízben.

— Kár, hogy nincs vadászfel
szerelésünk — mondják mögöt
tünk az emberek és meredt fi
gyelemmel kísérik a delfincso
port útját. «-,»

Nem nagy példányok. öten 
vannak. Legalább is ennyit 
tudunk megszámolni közülök.

— Még százkilósak sincsenek 
— legyint Ciochia parancsnok 
lekicsinylőlog.

A delfineket külön vndászha- 
jórói lövik. Nem ritka közöttük 

a három-négyszáz kilós, Zsíríuk 
ipari célra kiválóan használha
tó. Ez a csoport delfin — mint 
iititársaink mondják — csak 
mutató belőlük, morf a delfin
vadászat ideje októberben kez
dődik. Ekkor már előjönnek a 
nagyobb nóblánvok is. Az ügyes 
vadászhnjó rendszerint b'"> zsák
mányra t<><z szert a fakotefon 
geri vizeken.

CÁPÁVAL TALÁLKOZUNK
Szinte észrevétlenül hull rá a 

tengerre nz, este. A nnp szetn- 
niHlá Ihat ó gyorsasággal ha
nyatlik a lálbafár pereme falé, 
A’ sötétség csak néhány porcos, 
mort alig bukott, lo a nap máris

Macavei Ion Tordán 
dolgozik és az Állami 
Építővállalat munkása. 
Kiváncsi mőctermészete 
a déli és esti munkaszü
netekben nem hagyja 
nyugodni. Megnézi a 
tűzálló tégla gyártási 
folyamatát, a szerelők 
rostokolását a gázcsapok 
körül. Kint az udvaron, 
a kisvonat mentén két 
hatalmas kupacban a 
gyár nyersanyaga áll. Az 
egyik szürke homoktar
talmú kupac, Egeresről 
érkezett. A másikat — a 
fehéresebbet, kvarctar
talmút — Konstanca vi
dékéről küldték Toráé
ra. A vegyészek tanul
sága, de a tapasztalat is 
bebizonyította, hogy a 
legjobb, legtartósabb, 
legtüzállóbb tégla az 
egerest és konstancai kő 
megörült keverékéből 
készült. Macavei Ion 
érti, hogy miről van sró. 
Sokáig tűnődve áll a 
kőkupacok mellett és 
különösen a konstancai 
fehéresebb kelti fel a 
figyelmét.. Kivesz belőle 
jónéhányat, szeméhez 
emeli, megnézi jól a 
napfényben, még a nyel
vével is megkóstolja.

lön megtalálta a követ..
Pár napi töprengés 

után meglesi a tűzálló 
téglák szakértő mérnö
két és előáll a maga 
gondolatával:

— Minek a fehéres 
követ Konstancáról hoz. 
ni, mikor van itt a 
tordai topánfalvi hegyek 
között is?!

— Igazán?
A mérnök visszafelel 

neki:
— A szín még nem 

mond mindent! Honnan 
tudod, hogy ugyanaz a 
kő? Elemzést végeztél?

— Elemzés!
. A móc, mintha kő 
lenne, megmeri a szót.-

— Én mérnök nem 
vagyok és mestert sem 
neveltek belőlem. Ellen
ben a kövekhez értek, 
mert bányász vagyok. 
Dolgoztam kőbánya lián, 
aranu és cinkbányában. 
Es sokszor: a geológus 
ae eszközeivel együtt 
hozzánk fordult tanács
ért, hogy felkutasson 
egy-egy eret. Valamit a 
tapasztalat is jelent és 
nem minőm az elemzés 
és a műszer. Ez a kő 
ugyanaz, mint ami az én 

í szülőfalum mellett van, 
[ RrC/zistta. Vagy: ha nem

is ugyanaz, de annak 
az ikertestvére. Nem
csak a fehérsége hason
lít, de ,a bennelévő 
erecskék is másolják 
egymást. Mi ott: a tor
dai üveggyár számára 
bányásztunk. Üvegnek 
nem volt jó az a kvarc, 
de tűzálló téglának jó 
kell, hogy legyen.

— Meglátjuk! ha ha
zamész, hozz belőle.

— Vasárnap éppen 
szabadságra megyek.

— Jő.
Macavei Ion a bugy

rát megtölti berzesti-i 
kővel. A mérnök a 
kvarcot megörülteit, 
odaadja a követ a ve
gyészeknek a vizsgálat 
céljából. És a mócnak
— igaza van. A brezes- 
ti-l fehér kvarc valódi 
kHsrtalin Tűzálló téglá
nak vidá. Ugyanolyan 
összetételű, mint a Kon- 
stanca-körnuékl.

A mérnökök izgatot
tan lóhalálában keresik I 
Macavei Iont az építke- 
zések körül.

— Ugye megmond
tam, hogy ugyana- a kő,
— kiabálja a móc, mi
előtt még a szájukat is 
kinyithatták volna.

— Van belőle elég? 
i— kérdezik a mérnökök 
izgatottan.

— Hogyne! Egész he
gyek.

Macavei Iont kiveszik 
az állami építő vállalat 
kötelékéből s elküldik 
egy csoporttal krlszta- 
Hn követ bányászni 
Brezestibe. Azóta: öt
ezer lej jutalmat és új 
ruhát is kapott a jósze
mű móc.

A brezesti kő na- 
gyobbtételű kibányászó- 
sával és feldolgozásával 
s a nagytávolságú kon
stancai kő kikapcsolá
sával a tordai Silica- 
gyár 10 millió lejnyi 
szállítási díjat takarít 
meg.

Macavei Ionnak a tör
vény szerinti prémium 
kifizetését akkor folyő- 
rltják, amikor mór tel
jes erővel megindul a 
gyártás s a találmány, 
vagy jobbanmoniiva a 
találékonyság hordáré- 
jét s a gyár tűzálló rég- 
legyártásunk s egész 
/illem! Tervünk Is érez
ni fogja.

SZILÁGYI ANDII,'.!,



A valutabessoSgáEtatás I Augusstus 2.7-sn [ 
utolsó batárideje

Az idegen .valutabeszolgálta- érmék és fizetőeszközök 
tás utolso határideje szeptem- tása' minden alakiságtól 
bér 20-án lejár. Mindazok, akik tesen történik, tehát sem 
1947 augusztus 15-én — a pénz- tékek eredetét, sem pedig a be- 
rögzítést követő napokban — váltó személyét nem kutatják, 
elmulasztották idegen valutái- Kolozsváron a beváltás 
kát hivatalos áron ■ beszolgál- lag az Állami Bank 
tatni, a fenti határidőig biinte- György-utca 17 szám' 
tés nélkül még beválthatják és fiókintézcíében történik, 
írtékesíthetik azokat Az arany-

bevál- 
mén- 

az ér-

kizáró- 
Dózsa 
alatti

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 
10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lej. 
,i - Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS-VÉTEL
ELADÓ modern, majdnem uj, 

diófurnéros Íróasztal. Belényesy, 
Dermata lakótelep. 6090

TÖRÖTT és használt orvosi 
fecskendőt veszek. Jókai-utca 2. 
Beér. 6637

SZÁMOLÓGÉPET és hosszuko- 
csis írógépet keresünk megvételre. 
Cim: Standard, Molotov-utca 14.

6650 
SINGER varrógép ' eladó. 

Unió-utca 12, földszint 9. Ko- 
réhné. 6667

KAISER női varrógép, central 
bobinás, olcsón eladó. Horea-ut 
79. Tkv

RÁDIÓ, Philips 6+2 és rövid 
bécsi zongora éladó, Cim a kiadó
ban.

s' I

Tkv.

J’ÖKTVITELÜ diófurnéros kom
binált szoba eladó. Kádár-utca 10, 
asztalosnál Tkv (SÍ)

Már mindtnx, tudja 
és czon senki sem bámul, 

Hogy legszerencsésebb nyerő
számokat 

ax „Economia 3“ árul 
Kolozsvár, Széchenyi-tér 20.

SZALONBUTORT, foteleket, 
etb bérbe vennék. Cim a kiadóban.

k, 6670
HÖRCSÖG-BUNDA és 200 kilóig

■ mérő mázsa eladó. Csánky Dezső- 
utca 33. 6674

MEGVÉTELRE keresek kötőgé
pet (nem karkötőt). Wesselényi 
(volt Fogoly)-utca 5. ' 6716

UJ Mauser-schubler eladó. Cim 
a kiadóban. 6721

ELADÓK: kantin részére óriási 
kredenc, ventillátor/ íüvágógép, 
többféle vaságy és nyugágy, para, 
vánok, karnisok, csillárok, kiskari- 
kahajós varrógép, modern, barna 
íróasztal, fekete finom rökamié, 2 
belga tükör 125xS0 cm. Cim a ki
adóban. 6732

ELADÓ Dániel-kályha. Aurel 
Isacu-utca 37, gyermekágy: Jókai- 
utca 4 szám, 15 a)tó. 672$

NŐI SZÖVETRUHA és átmeneti 
kabát eladó. Fürdő-utca 20, ajtó 2. 
Megtsk-nthető 14—17 óra között 

' 6731
FÉRFI KERÉKPÁR eladó. Dó

zsa György-utca 4, ajtó 21. 
után.

7 1

uj, egészséges otthont kapott
14 kölóni élmunkás

EBÉDLÖ, modern, 6 töltött szék, 
kel, álló ingaóra, fali óra, már. 
ványlapos ebédlői vagy konyha- 
kredenc, fenyőfa-asztal, virágáll
vány kovácsolt vasból, óvális bel
ga tükör, költözködéshez ládák el
adók. Cim a kiadóban. Tkv.

ELADÓ perzsaszőnyeg, Görög- 
templom-utca 22., balra 1 ajtó.

6734 
Ma-
6735 
„Ze* 
ezer

KATÁN — ünnepélyes keretek között em
lékezett meg augusztus 23-ról Kalán munkás
sága, amely felszabadulásunk ünnepére kiváló 
munkateljesítményekkel készült feL

A kohó huszonharmadikára befejezte egész 
havi termelését, az öntöde 48 százalékkal, a 
szerelőműhely 51 százalékkal, a zománcozó pe
dig 25 százalékkal szárnyalta <túl a terv au
gusztus havi előirányzatát.

A munkások közül a Munka Érdemrenddel 
kitüntetett Bara Mihály kohómunkás teljesít
ménye tűnt ki. Dudás János, Horváth Károly, 
Crisan Viorel és Stcmpel Adolf öntőmunkások 
pedig 110, 100, 94, 91, illetve 86 százalékos túl
termelést értek eL A gépműhelyben Fazakas 
Piusz és munkacsoportja tűnt ki, azzal hogy 
Magyar! szaktárs újítása segítségével 300 szá-

zalékkal szárnyalta túl a normát A szerelő
műhelyben Fainus Ioan 73 százalékos, Banciu 
Donisie 60 százalékos, a többi munkások pedig 
15—Ő0 százalékos ('többtermelést értek el. Az 
asztalosműhelyben Prfolata Rudolf és Suciu 
Ioan tiintek ki munkájukkal.

Ugyanazon a napon, amikor a kaláni dol
gozók az augusztus 23*a tiszteletére megvalój 
sított eredményeiket foglalták össze, a vállalat 
az üzem 14 élmunkását — megérdemelt juta
lomként — új, egészséges otthonba költöztette 
he. Augusztus 23-án 14 többgyermekes élmun- 
kás költözött be két} szoba-konyhás, fürdőszo* 
bús, előszobás, új, tágas, egészséges

KRASZKA 
üzemi

lakásba.

JÓZSEF 
levelező.

ÁLLÁST KERES

•eladó, 
óráig.

vagy
4—5

SCHÖBERL-FOTEL 
îom-utca 2, ajtó 11, 2

„IDEAL**, „Zenith“, 
phir“ kályhát keresek 
lejig. Címeket kérem a kiadóhiva
talba: „Kályha" jeligére. 6737

ELADÓ rökamié, ruhaszekrény, 
székek, toilette-ttikör, konyhaszek
rény, ágyterítő, párna. Petőfi-utca 
13—15, ajtó 21, balra 3—6-ig. Tkv.

KERESEK megvételre jó álla
potban levő cső-sportkocsit. Il'ona- 
utca 5. Tkv.

ARAGAZ-TARTALYT megvétel
re keresek. Augusztus 23-utca 47, 
emelet. Tkv.

3+1 rádió Orion eladó. Molotov- 
utca 6, asztalosnál. 6739

KIFOGÁSTALAN motorkerék
pár eladó. Fürdő-utca 49. 6740

PERZSASZÖNYEG és pihepap- 
lan eladó. Unió-utca 26, 11-től 5-ig.

6741

Gyori
ÚRI SZABÓSÁGA

Jókai-utca 27 szám áld 
clRöliözött

■ ■ j'v r ». HrU»'’! f

INGATLAN-LAKÁS

KERESÜNK megbízóink ré
szére 2—3 szobás házakat, házhe
lyeket, gyümölcsöst. — Tordán 2 
hold szőlő terméssel olcsón eladó. 
Bocsánczi-iroda, Unió-utca

Dél-
6742

íl

unit ruD tnu iahzani 
•> OuU>runfj>u .1,2

• frillyU

ÁRVA, fiatal leány gyermek 
mellé ajánlkozik. Címeket „Ár- 

■ va leány" jeligére kiadóba kér. 
6714

ÁLLÁST KAPHAT
DOLGOZÓ fital anya keres 

lelkiismeretes, komoly házveze
tőnőt, három iskolás gyermeke 
gondozására és minden, házi 
munka elvégzésére. Címeket 
„Temesvárra" jeligére a kia
dóba. ‘ 6687

FŐZNI TUDÓ, gyermekszere- 
. tő mindenest, bizonyítványok
kal ellátva, keresek. Sámuelné, 
Állatvásár-tér 14. 6728

MINDENES, fiatal szakács
nőt felveszek kéttagú család
hoz, tizenötödikére. Bethlen-ut- 
ca 18. 6729

SZÁZALÉKRA, megbízható, 
ügyes inkasszánst keresünk. Je
lentkezést kérünk 8—12 óra 
között, Vörös Hadsereg-útja 3., 
Református lelkészi hivatal.

i 6724

í

10 
6615b

mo- 
kert es

RÁKÓCZI-NEGYEDBEN 
dern 2 szoba, komfortos, 
családi ház sürgősen eladó, 350.000. 
— Város minden részében családi 
házak, parcellák, öröklakások ol
csón eladók.— Tusnád-fürdőn mo
dem, négyszobás, beköltözhető 
családi villa 150.000. „Vulcan", Mo
lotov 24. 6704/e

VENNÉK 100—120.000 lejig 
beköltözhető kis családi házat. 
Cim a kiadóban. 6702

BEKÖLTÖZHETŐ házat, 
öröklakást, házhelyet akar ven
ni, teladni? Forduljon bízalomt- 
mal „Transilvania‘*-irodához. 
Szabadság-tér 19. Tkv

KERESEK megvételre egy 
szoba, konyhás kis családi há
zat, viz, villannyal. Cim a kiadó
ban. 6715

MALOM-UTCÁBAN levő 
nagy szobámat elcserélném szo
ba konyhával. Cím a kiadóban. 

6733
ELCSERÉLNÉM 1 szoba, 

konyha, éléskamrás lakásomat 
egy szobáért. Cim a S'ovában.

Olvasd,
»

terjeszd, 
támogasd 

a HVilágcssá8“-ot

RJPJL

'Judecătoria Populară Mixtă
Huedin, jud. Cluj.
Nr. C. 1148-1949.

CITATIUNE

Boldizsár Pavel cu domiciliul 
necunoscut este citat la această 
instanță pe ziua de 15 Septenr 
brie 1949, ora 8 dimineața ea 
pârât in procesul de divorț in
tentat de soția 
Edit ,

In caz de neprezentare se 
procedează conform legii.

Judecător, (ss) Gheorghe Se- 
verin. i

Grefier, (ss) V. Totelecan. 
•I * L.S.

Pentru conformitate, V. Tote-

lecan grefier principal.

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSORA: 

CAPITOL: Nyári szünet* nincs 
előadás. j

MAXIM GORKIJ: Krisztina főhad
nagy. Kezdete: 5.30, 7.30 és 
9.30 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Szerdától ve- 
tiLésre kerül: „Kis iskőlásleántf* 

cimü, bűbájos szovjet gyer
mekfilm. Előadások 5, 7, és 9 
órakor. Vasárnap 3, 5, 7 éa 9 
órakor.

sa Boldizsár POPULAR: Krisztina főhadnagy* 
Kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Szovjet híradó. — Fia, 
tál tehetségek. 2 felvonás. —* 
Szovjet Kirgizia. 6 felvonás, 
— Magyar feliratokkal. Va
sárnap délelőtt fél 12 órakor 
matiné.
URÁNIA: Razzia. Előadások

kezdete: 5, 7 és 9 órakor.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ny& 

ri szünet, nincs előadás, v • •

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-ü. 
22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlia**^ 
Horea-ut 35, Tkv.

FOTO HORVÁTH fényké
pészeti műterme, Kolozsváron 
Malom-utca 4, Tordán Szabad
ság-tér 46 alatt. 6704a

KÖZÉPISKOLÁS diákleányt 
teljes ellátásra elfogadok. Cim 
a kiadóban. , 6713

ELVESZTEK Székely Dénes 
B. Székely Róza Dl, Székely Jolán 

Dl, Székely Sándor és if j. Szé
kely Dénes D2 élelmiszerjegyei. 
Érvényíflenek. Nevezettek vet- 
lamennyien kolozsvári, Cosași
lor 30 szám alatti lakosok. 6720

DÁVID BALÁZS, kolozsvári 
Mócok-utja 102 szám alatti lakos 
10311 számú Victoria szövetke
zeti tagsági könyve elvcszett. 
Semmis. 6730

ELVESZETT Keszler Gábor 
kolozsvári, Csupor-utca 3 szám 
alatti lakos 1163 számú Victo
ria szövetkezeti tagsági könvve. 
Érvénytelen. 6723

GERGELY ANDRÁS kolozs
vári, Va^le Lnnu-utca 17 szám 
alatti lakos 0111 szárúi Victo
ria szövetkezeti tagsági kö””ve 
elveszett. Érvénytelen. 6726

ZONGORA, rövid, kercszt- 
huros bérbeadó. Címeket kérek 
„Kirl'ányom‘* jeligére. 6736 

LENGYEL Lajos diák, el
vesztett, ARLUS-igazolvánvát, 

kiadóhivatalunkban átveheti.
Gr.

ELVESZETT kedden este a 
Szabadsáv-téren egy női kAz*^ 
táska. Kérem a megtalálót, 
hogy a bennelévő kulcsokat és 
ignzolvánvokat juttassa cl Jó
kai-utca 3 szám alá, a házm^s- 
ternehez. 6738

Ereszeit
P1EHDE&I DE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj-1 
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi. 
nile oricui s’ar afla:

letinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 30789—1947, eliberat de Mi
liția Cluj. 6722

3. BÉKÉSSI Iuliana. Cluj,
Str. Horea Nr. 10, Permis de 
bicicletă Nr. 133'6—1949, eliberat 

___ _____ , ___ ____ _ de Miliția Cluj. R.» 
vac Nr. 12, Buletin de înscriere , , 
la Bir. Pop. Nr. 4C244—1947, eli
berat de Miliția Cluj.

1. SZANISZLÓ Mărioara, năs
cută,Róth, Cluj, Piața Baba No

6717
2. OLTYAN Nicolae, Cluj, 

Str. János Zsigmnodi Nr. 29, Bu-

Tkv.
4. VARGA Pál Martin, Al

más, județul Cluj. Permis pen
tru fierberea rachiului, elibe
rat de Administrația Financiară 
Cluj, in anul 1945. Tkv.

Közlemény

Comcar állami kereskedelmi 
vállalat ez utón hozza az érdekel
tek tudomására, hogy a Keres
kedelmi és Élelmezési Miniszté
rium rendeletére, élelmezési szak
iskolát állít fel a kolozsvári ki
rendeltség mellett. Az iskola 
szakmai szempontból 3 alosztály
ra tagozódik: 1. mészáros, 2. hen
tes, 3. beles és melléktermékek,

alosztályként 50—50 tanuló ré
szére.

A jelentkezők a következő fel
tételeknek kell, hogy megjelelje
nek:

a) 14 évesnél nem fiatalabb és 16 
évesnél nem idősebb. 1949 szép, 
tember 1-én. Amennyiben elegen
dő jelentkező nem lenne, elfogad
nak 13 és fél, illetve 17 évese
ket is.

b) legkevesebb 7 elemit végzet
tek, elégtelen jelentkezés esetén 
4 elemit végzettek is.

írásbeli vizsgát kel! lenn!: 
román nyelvből, 
számtanból.
Szóbeli vizsgát: 
román nyelv, 
számtan,

román alkotmány, 
román történelemből

A 4 elemit végzettek csak az el
végzett tananyagból fognak vizs
gázni.

A vizsgára jelentkezők a követ
kező okmányokat kell, hogy be
nyújtsák:

születési bizonyítvány, 
tanulmányi bizonyítvány, 
állampolgársági bizonyítvány, 
a szülők fizetését igazoló okmá

nyok, j i
a szülők ingó és ingatlan vagyo

nát igazoló iratok.
A felvételi vizsgára 

szeptember 14-ig lehet 
ni a Comcar kolozsvári
ségénél, Március 6-utca 1 szám. 
II. cm. Személyzeti Osztály, ahol 
a szükséges felvilágosításokkal 
fognak szolgálni.

A vizsga díjmentes.

Azok a tanulók, akik a vizsgán 
átmentek és a követelményeknek 
megfelelnek, tanulmányaikat a 
vállalat költségén fogják elvégez
ni és a vállalat otthonában helye
zik el őket.

A íanfolyamot román nyelven 
tartják.

' . . r
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